
ВБИВЦЮ ШУКАЛИ ПОНАД 28 РОКІВ

ЩО РОДИНА ЗАСТАВНИХ
РОБИТИМЕ В «ПЕРЕМОЗІ» Га

зе
та

 є
 ч

ле
но

м
 В

се
св

іт
нь

ої
 Г

аз
ет

но
ї А

со
ці

ац
ії

TE.20MINUT.UA

ДОМЕРЗАЛА  
У ВЛАСНІЙ ХАТІ с. 9с. 6

Передплачуйте газету
за телефоном 098-477-12-70

Номер для подання
оголошень 098-477-12-70

ВИЖИЛА ПІСЛЯ УДАРУ І МРІЄ ПРО МАЙБУТНЄ

СЕРЕДА
4 лютого 2026 р. №5

 Минуло 
понад два місяці, 
відколи 16-річна 
Єва Унольт 
потрапила під 
ворожий удар у 
Тернополі 
 Дівчинка 
втратила маму 
та молодшу 
сестру, 
перенесла 
понад десять 
хірургічних 
втручань, а 
попереду в 
неї операція з 
реконструкції 
руки та 
відновлення
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Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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Підтримати 
Єву в лікарню 

завітав 
голкіпер 

футбольного 
клубу 

«Шахтар» 
та збірної 

України 
Андрій Пятов
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ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Небагато продавців і покуп-
ців на сільськогосподарському 
ярмарку на Східному 31 січня. 
Через мороз близько 15 градусів 
не всі змогли вибратись на торго-
вий майданчик. Та попри погоду 
тут можна було придбати чима-
ло товарів, а підприємці кажуть, 
вже звикли до холодів, тож тепло 
вдягаються і мають повербанки 
для обігріву, або хімічні грілки.

Орест продає на ярмарку ква-
шену капусту, моркву. Тут із 
8 ранку і до 13 години.

— Сьогодні мало людей через 
холод. Минулої суботи краще 
було. Перед святами, перед Різд-
вом, то дуже багато було. Загалом 
можна продати 40–50 кілогра-
мів квашеної капусти, а сьогод-
ні тільки відерко, це 20, — каже 
Орест.

Чимало людей тут за м’ясними 
виробами, ковбасами. До при-
кладу, продавець Віктор каже, 
людей мало, але м'ясо і сало 
беруть.

Більшість покупців тут — міс-
цеві. Приходять на ярмарок кож-
ну суботу, бо недалеко, не треба 
добиратися до ринку, витрачати 
кошти на транспорт чи на таксі, 
якщо беруть багато продуктів.

— Звичайно зручно. Часу мен-
ше витрачаєш, бензину. Ціни тут 
такі самі, як і всюди, іноді на-
віть дешевше. Отут завжди бага-
то людей. Я беру тут смалець зі 
шкварками, шию беру, ковбасу, 
м'ясо, — говорить відвідувачка 
ярмарку Олександра.

— Беру в  основному м’ясні 
вироби. Яйця дешеві тут також, 
масло хороше, борошно при-

возять мішками, — каже по-
купець Роман.

— Цукор, борошно люди бе-
руть. Тут близько, а з ринку при-
везти, то або таксі або машину 
заправляти, — додає Наталя.

Окрім продуктів купують тут і 
сушену липу. Пан Богдан каже, 
зараз сезон грипу і простуд, тому 
купують багато. Це його власний 
збір, він живе у хорошій місце-
вості, біля ставу і лісу. Пакетик 
коштує 30 гривень.

— Звіробою багато продав, час-
ник купляють люди. Але липи 
дуже багато сьогодні продав. 
Також є хрін, і горіх беруть, — 
розповідає продавець.

Велика черга, зокрема, за яй-
цями. З машини продають 
по 52 гривні десяток, в інших 
точках можна знайти по 60 гри-
вень. Пан Ярослав, зокрема, 
не став чекати, пішов скупля-
тися далі.

Дехто із покупців переживає, 
аби ярмарок не перестали про-
водити. Подекуди через фінан-
совий стан людям скуплятись 
тут не просто зручніше, але і 
вигідніше, ніж в інших місцях.

Зазначимо, зі слів продавців, 
не всі змогли приїхати на ярма-
рок, щоб торгувати, адже на сто-
янці на Лесі Українки кучугури 
не прибраного снігу.

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні на гарячій лінії «20  хвилин» 

чергує  журналістка Ірина Белякова.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Ярмарок  Мінусова температура 
зменшила кількість людей на 
сільськогосподарському ярмарку, однак 
торгівля не зупинилася. Минулої суботи 
підприємці привезли м’ясо, яйця, овочі, 
рибу і не тільки

ЧИ МОЖНА ЗЕКОНОМИТИ НА 
СУБОТНІХ ЯРМАРКАХ

НОВИНИ

Попри морози 
сільськогосподарські 
ярмарки 
продовжують 
працювати 
щосуботи 

Одна з найбільших черг на ярмарку була за яйцями. Їх продавали по 52 гривні за десяток

Продавців на ярмарку цього разу було менше через сильні морози

Липу, звіробій також активно купували на ярмарку. Зі слів продавця, у сезон застуд це 
популярний продукт

М'ясні продукти і ковбаси — популярні товари. Люди 
скупляються тут, бо близько до дому
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лиці Микулинецькій. Загальна 
вартість капітального ремонту 
будівлі разом з укриттям пере-
вищила 11 мільйонів гривень.

А що з іншими? У  садочку 
№ 4 повідомили, що власного 
укриття не мають, а вихованці 
під час повітряної тривоги ко-
ристуються укриттям Станції 
юних техніків, яка розташована 
на спільній території. Аналогічна 
ситуація й у садочку № 11 — під 
час тривоги діти разом із праців-
никами переходять до укриття 
школи № 8.

Лікарні отримали 
найменше…

Кошти на  укриття лікарень 
Тернополя виділяли лише 
у 2022 році — понад 5 860 000 гри-
вень. Йдеться про міську лікарню 
№ 2, лікарню швидкої допомоги, 
міську лікарню № 3 та Центр 
первинної медико-санітарної 
допомоги.

Нагадаємо, раніше журналісти 
«RIA плюс» неодноразово нама-
галися потрапити в укриття місь-
ких лікарень, однак тривалий час 
вони залишалися для нас за сі-
мома замками. У 2024 році нам 
усе ж вдалося побувати в укрит-
тях і перевірити умови для паці-
єнтів та медиків: наявність ліж-
комісць, вбиралень, операційних 
і необхідного обладнання.

На що ж витратили кошти з 
місцевого бюджету? За інфор-
мацією Володимира Дідича, 
у лікарні № 2 облаштували най-
простіші укриття одразу у двох 
корпусах: 1 199 100  гривень — 
під пологовим відділенням та 
1 789 900 гривень — під кардіоло-
гічним корпусом. Загальна площа 
укриття — 409 кв. м. Приміщен-

ня у підвалі умовно розділили 
на відділення «Педіатрія», «Кар-
діологія», «Операційна», «Дитин-
ство та пологова діяльність» та 
інші. Там встановили необхідне 
обладнання, облаштували ліж-
комісця й вбиральні.

У лікарні швидкої допомоги 
566 400 гривень витратили на ре-
монт підвального приміщення 
під найпростіше укриття. Його 
загальна площа — 143,46 кв. м, 
одночасно там можуть перебу-
вати до 90 людей. У приміщенні 
зробили косметичний ремонт, 
розмістили ліжка та крісла. Вод-
ночас операційні та лабораторії 
й досі залишаються на поверхах.

У лікарні №3 спрямували на 

ГРОШІ

ремонт підвального приміщен-
ня закладу під споруду подвій-
ного використання (укриття)  
825 000 гривень. Загальна пло-
ща — 395 кв. м, одночасно всере-
дині можуть перебувати 100 лю-
дей. Ліжкомісця там розгорнули, 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Враховуючи те, що Україна 
живе у повномасштабній війні, 
укриття є невід’ємною частиною 
для повноцінної роботи як шкіл, 
садочків, так і лікарень. Аби діз-
натися, скільки коштів Терно-
пільська міська рада витратила 
з місцевого бюджету на укриття 
вищезгаданих установ — журна-
лісти «RIA плюс» звернулися з 
інформаційним запитом. Інфор-
мацію надав заступник міського 
голови Володимир Дідич. Також 
у відповіді на запит зазначив, що 
за ці кошти провели поточні та 
капітальні ремонти, а також об-
лаштували необхідними засоба-
ми, роботи провели відповідно 
до вимог Державної служби з 
надзвичайних ситуацій у Тер-
нопільській області.

Школам виділили 
найбільше коштів 

На облаштування укриттів 
у  школах Тернополя виділи-
ли найбільше коштів за  роки 
повномасштабної війни  — 
56 775 072,58 грн. Окрім косме-
тичних, поточних та капітальних 
ремонтів, у школах прокладали 
вентиляційні та каналізаційні 
системи, усували аварійний стан 
опалення, облаштовували вби-
ральні та місця для генераторів, 
підключали їх. Також закупо-
вували Wi-Fi роутери, електро-
обігрівачі, столи та лавки/кріс-
ла, світильники, таблички-вка-
зівники, протипожежні двері, 
господарські матеріали та інше 
обладнання.

Нагадаємо, у  школі №  24 
не лише провели поточний ре-
монт наявного укриття, а й ре-
конструювали тир, створивши 
споруду подвійного призначен-
ня з захисними властивостя-
ми протирадіаційного укриття. 
Журналісти «RIA плюс» раніше 
відвідали його.

Укриття мають 
не всі садки…

Дошкільні заклади Тернопо-
ля на  облаштування укриттів 
отримали 31 943 714,38 гривні із 
місцевого бюджету. За ці кошти 
проводили поточні та капітальні 
ремонти, встановлювали систе-
ми вентиляції, усували аварійні 
ситуації, закуповували лавки, 
дитячі двоярусні ліжка, столи 
й стільці, а також залізобетонні 
конструкції для захисту від ча-
стини снарядів, уламків ракет 
і стрілецької зброї, повідомив 
Володимир Дідич.

Водночас для чотирьох садоч-
ків Тернополя кошти на ремонт 
укриттів не  виділяли. Йдеть-
ся про заклади №  4, №  11, 
№ 28 та № 29. Зокрема, садок 
№ 28 нещодавно відкрили на ву-
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Безпека  Майже за чотири роки 
повномасштабного вторгнення на укриття 
у лікарнях, школах та садках Тернополя з 
місцевого бюджету витратили 94 579 286 
гривень. Які заклади отримали найбільше 
коштів, на що їх мали спрямувати – 
розповідаємо

94,5 МЛН НА УКРИТТЯ ЛІКАРЕНЬ, 
ШКІЛ, САДКІВ: ЩО МАЛИ ЗРОБИТИ

Найбільше 
коштів на укриття 
виділили саме для 
шкіл Тернополя, 
а ось найменше – 
для лікарень

Як бачимо, найменше коштів виділили на укриття в Лікарні швидкої допомоги

Для створення графіка використали дані управління освіти і науки Тернопільської міської 
ради

однак лабораторій та операційних 
під землею не облаштовували.

У Центрі первинної медико-са-
нітарної допомоги 950 000 гри-
вень витратили на  поточний 
ремонт найпростішого укриття, 
ще 530 000 гривень — на облаш-

тування вентиляційної системи.
Журналісти «RIA плюс» пла-

нують знову відвідати укрит-
тя в школах, садках та лікар-
нях Тернополя, аби показати, 
що  ж зробили за  бюджетні  
кошти.

Інформацію про виділені кошти надали в управлінні освіти і науки Тернопільської 
міської ради
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ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM

Людмила Жиромська чекає 
зниклого безвісти на війні чо-
ловіка. Родина з Миколаївщини. 
Переселилися у Тернопіль, звідки 
Анатолія Жиромського мобілі-
зували. Окрім дружини на тата 
чекає донечка Ангеліна. Як пра-
вило, жінка приходить на акції 
нагадування з дитиною, якій 9 
років, але цього разу через мороз 
прийшла сама. 

Надія Вагин на акції з пор-
третом свого онука — зниклого 
безвісти захисника Василя Дяді-
ва. Незабаром хлопець має від-
значати день народження. Жінка 
старається постійно відвідувати 
акції нагадування. Наголошує, 
онука дуже чекають і вірять, що 
повернеться. 

На акції 1 лютого жінку дуже 
обурив рекламний екран, який 
гучно працював, поки рідні поло-
нених і зниклих безвісти стояли 
з прапорами і портретами рідних. 
Пані Надія каже, на годину його 
могли б і вимкнути, поки триває 
захід. 

Акція нагадування про всіх 

НОВИНИ

Попри мороз 
рідні полонених 
та зниклих 
безвісти вийшли з 
плакатами у центр 
Тернополя 
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Події У кучугурах 
снігу, під звуки 
автомобілів і 
рекламного екрана 
у Тернополі 1 лютого 
відбулась акція 
нагадування про 
військовополонених 
і зниклих безвісти

РІДНІ ВОЇНІВ ВИЙШЛИ НА 
АКЦІЮ НАГАДУВАННЯ

військовополонених і зниклих 
безвісти 1 лютого відбулася біля 
ЦУМу. Це одна із традиційних 
локацій, де організовують такі 

заходи. Щоправда, у цей день 
учасникам довелося забиратися 
на кучугури снігу на тротуарах. 

Організатори вже анонсували 

наступну акцію нагадування. 
Вона відбудеться 8 лютого. Це 
буде хода від Надставної церкви 
до Театрального майдану. 

У Тернополі на маршрути виїхали 
новопридбані автобуси MAN
ВИДАВНИЦТВО РІА

Перші з новопридбаних автобусів марки MAN 
днями розпочали роботу на маршрутах Тернопо-
ля. Транспортні засоби пройшли обов’язкові про-
цедури реєстрації та підготовку до експлуатації.

Про це повідомили в Тернопільській міській 
раді.

Насамперед автобуси задіяні на маршрутах 
комунального підприємства «Міськавтотранс», 
зокрема на маршруті №18, який є одним із най-
більш пасажиронасичених та сполучає різні ра-
йони міста.

Відповідно до технічних характеристик, ав-
тобуси є сертифікованими низькопідлогови-
ми транспортними засобами великого класу. 
Транспорт обладнаний дизельними двигунами 
екологічного класу не нижче EURO-5, систе-
мами кондиціонування повітря та спеціально 
облаштованими місцями для перевезення осіб 
на кріслах колісних.
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Людмила Жиромська з портретом зниклого безвісти чоловіка приходить на акції-
нагадування у Тернополі

Встановили 
камеру
 Неподалік Кременця, на 
трасі М-19, на перехрес-
ті села Підлісці та вулиці 
Захисників України, запра-
цював комплекс автоматич-
ної фіксації порушень ПДР 
HOAG.
Про це повідомив голова 
Кременецької громади Ан-
дрій Смаглюк.
Водіїв закликають бути 
уважними, дотримуватися 
швидкісного режиму та 
правил дорожнього руху.

Кошти закладам 
освіти
 Виконком Тернопільської 
міськради ухвалив рішення 
про спрямування коштів на 
капітальні ремонти, усу-
нення аварійних ситуацій 
та придбання комп’ютерної 
техніки для закладів освіти 
громади. Також фінан-
сування передбачене на 
реалізацію проєктів гро-
мадського бюджету в галузі 
освіти. Для цього виділено 
кошти у сумі 8 974 050 
гривень.
Реалізація заходів здійс-
нюватиметься за рахунок 
коштів загального фонду 
бюджету громади у межах 
видатків розвитку.
Зокрема, кошти спряму-
ють для ясел-садка №16, 
Централізованої бухгалтерії 
дошкільних навчальних 
закладів Тернопільської 
міськради, Тернопільсько-
го навчально-виховного 
комплексу «Загальноосвітня 
школа І-ІІІ ступенів — ме-
дичний ліцей №15 імені 
Лесі Українки» та Управ-
ління освіти і науки.
Також за рахунок коштів 
загального фонду бюдже-
ту реалізують і проєкти 
Громадського бюджету на 
території Тернопільського 
академічного ліцею «Укра-
їнська гімназія» імені Івана 
Франка та на території 
школи №28;
Крім того, передбачене 
проведення ремонту хар-
чоблоку у Тернопільській 
спеціальній загальноосвіт-
ній школі Тернопільської 
міської ради.

Підтримують 
родини Героїв
 Відділення соціальної 
підтримки родин Героїв діє 
у Тернопільському місько-
му територіальному центрі 
соціального обслуговування 
населення. Про це повідоми-
ли в Тернопільській міській 
раді.
У відділенні працюють 
чотири фахівці, які надають 
комплексну допомогу та під-
тримку родинам тернопіль-
ських захисників і захисниць. 
Зокрема, це:

 � соціальна адаптація та 
супровід;
 � індивідуальне консульту-
вання;
 � організація тематичних 
зустрічей, вечорів пам’яті, 
майстеркласів, екскурсій 
та інших заходів.

Адреса: м. Тернопіль, вул. 
Лисенка, 8 (1 поверх, кабінет 
4). Телефон: 067 518 00 57.

КОРОТКОКОРОТКО

На маршруті №18 уже працюють новопридбані автобуси

Десятки рідних виходять на акції 
нагадування з прапорами і портретами 

Надія Вагин з родиною чекають звістки 
про зниклого безвісти військового
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«СИН ЗАГИНУВ, А МИ ПОКИНУТІ 
НАПРИЗВОЛЯЩЕ»
Проблеми  Пенсіонери проживають 
в аварійному будинку на околиці 
Копичинців. 75-річний чоловік з Донеччини 
запевняє: просив у громади хоча б 
соціального працівника, аби купити ліки 
та продукти, але отримує «відписки». «RIA 
плюс» з’ясувала, чи справді батьки Героя 
залишилися сам на сам із проблемами

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

«Я не знаю, до кого ще зверта-
тися, на вас єдина надія, бо були 
в міській раді, просили допомо-
ги та виділити нам соціального 
працівника, у відповідь почули: 
«Це вам не при радянській владі 
жити», — Микола Сєров просить 
розголосу ситуації. — У нас був 
єдиний син, він загинув на вій-
ні восени 2025  року. Зі свого 
дому на Донеччині ми виїхали, 
залишили там все, що нажили 
за 75 років. А зараз тут покинуті 
напризволяще…» 

Будинок придбав 
син-військовий 

Микола Сєров розповів, що 
на Тернопільщину у Копичин-
ці переїхали весною 2025 року. 
Самі з Краматорського району 
Донецької області. Костянтинів-
ка, станом на початок 2026 року, 
не є окупованою територією і 
контролюється Україною. Але 
перебуває під постійними об-
стрілами та входить до переліку 
територій, де ведуться активні 
бойові дії. ЗСУ наразі утриму-
ють позиції. Коли пенсіонери 
виїжджали, залишили власний 
будинок для наших військових, 
аби ті безкоштовно там прожи-
вали, розповіла пані Катерина, 
дружина Миколи Сєрова.

Дружина розповідає, що її чо-
ловік на Донеччині із 1990 року 
був одним із організаторів РУХу, 

Просвіти, самооборони міста 
Костянтинівки, волонтерив, брав 
участь в акції «Торгівля на кро-
ві», був на майданах Донецька 
і Києва, коли там лилась кров. 
Відвідував архіви і на основі зна-
хідок публікував у міській газеті 
статті, де розвінчував комуніс-
тичні міфи.

— У нашому будинку в Кос-
тянтинівці мали притулок сол-
дати ЗСУ, — розповіла пані 
Катерина. — А тепер ми нікому 
не потрібні.

Загинув у 2025‑му 
Син пенсіонерів В’ячеслав 

Сєров служив ще у  2015 році 
в  українському війську. Зго-
дом поїхав на роботу за кордон, 
а  коли почалося повномасш-
табне вторгнення, повернувся і 
став на захист України у складі 
80 бригади.

Коли придбав будинок у Ко-
пичинцях, ще допоміг батькам 
провести воду та дав лад з опа-
ленням. І повернувся на фронт. 
Восени 2025 року він загинув під 
час виконання бойового завдан-
ня.

Потребують 
допомоги 

Пан Микола має інвалідність 
ІІ групи з дитинства, зараз йому 
75 років, і чоловік каже, що пе-
ресувається на кріслі колісному. 
Його дружина-однолітка пані Ка-
терина, зважаючи на вік і стан 
здоров’я, теж не може дати раду 

Пенсіонер каже, що в хаті дуже холодно, бо на вікнах тріщини. Ні в аптеку, ні в магазин 
сходити не можуть

в хаті. Пенсіонери запевняють, 
що потребують допомоги місце-
вої влади. Просять соціального 
працівника, аби хоча б продукти 
придбав чи ліки купив, бо хата 
на околиці і до найближчої ап-
теки та крамниці понад три кі-
лометри, що для цих пенсіонерів 

непомірна відстань. Тому пан 
Микола звернувся до місцевої 
влади з проханням надати соці-
ального працівника. Ще написав 
кілька звернень до місцевої ради, 
аби бодай сухостій у дворі розчи-
стили та вікна допомогли замі-
нити. Натомість, запевняє батько 
Героя, з міськради отримують 
стосами відписки. Подружжя 
надало копії всіх звернень та 
відповідей на них.

У мороз — тріщини 
на вікнах 

— На мої прохання про на-
дання соціального працівника з 
обслуговування на дому та до-
помозі, що передбачено зако-
нодавством, отримав відмову, — 
каже пан Микола. — Нині ми з 
дружиною перебуваємо у вкрай 
занедбаному аварійному будинку, 
зима, мороз, у нас навіть є трі-
щини на вікнах. Уявляєте, як ми 
живемо? Бо фізично не можемо 
навіть ті вікна заліпити. Дах тече. 
До крамниць, аптек не добрати-
ся. Як нам виживати?

Пан Микола каже, що просили 
місцеву владу хоча би бур’яни 
скосити та сухостій на вулиці 
вирубати — і знову їх прохання 
проігнорували.

Щодо соцпрацівника, який до-
поможе по господарству, за сло-
вами пенсіонерів, їх запевнили, 
що поставили на чергу. І, можли-
во, доведеться чекати не менше 

трьох місяців. А як вижити цей 
час, запитують пенсіонери.

Тоді пані Катерина звернулася 
до фахівця із супроводу ветеранів 
та розповіла про проблему.

— Син поклав своє життя 
за Україну, а ми, його батьки, 
втратили власний дім через вій-
ну, — каже Микола Сєров. — 
А зараз нас покинули напри-
зволяще. І на межі виживання…

Анастасія Курніцька, фа-
хівчиня із супроводу ветеранів 
у Копичинецькій громаді, під-
твердила, що пенсіонери звер-
талися до  неї ще до  загибелі 
сина  — просили соціального 
супроводу. Після трагедії вона 
возила їх до Львова на похорон 
і домовлялася з місцевими про 
безкоштовний костел для родини 
Героя. Також допомогла вирі-
шити питання з дровами, хоча 
це не входить у її компетенцію. 
Каже, запитів і претензій від 
подружжя багато, але чим мо-
жуть — допомагають.

Керівник КУТОР «Ветеран-
ський простір» Дмитро Харчук 
підтвердив, що знає цю роди-
ну. Тут допомагали їм підго-
тувати звернення до місцевої 
влади. У відповідь пенсіонерам 
повідомили, що питання соці-
ального працівника розглянуть 
на найближчій комісії. За його 
словами, подружжя найбільше 
цікавлять виплати, ремонт і інші 
витрати — це вже компетенція 
міського голови та органів са-
моврядування. Далі має виїха-
ти комісія, скласти акт, після 
чого документи подають голові 
громади, а рішення ухвалюють 
на сесії — про кошти або іншу 
допомогу на місці.

Що кажуть 
у міськраді?

Усі питання щодо родини пен-
сіонерів ми адресували до голови 
Копичинецької громади Богдана 
Келічавого. Зокрема, цікавили-
ся, з якими запитами зверталися 
до місцевої влади пенсіонери, 
чим їм вже допомогли і чим та 
за яких умов допоможуть бать-

кам загиблого Героя. Посадовець 
запевнив, що він повертається з 
відрядження, але переадресував 
наші запитання заступнику. На-
ступного дня на сторінці Копи-
чинецької міськради у Фейсбук 
опублікували коментар.

У Копичинецькій міськраді 
повідомили, що станом на 3 лю-
того подружжя Сєрових знайшло 
прихисток у громаді та має статус 
ВПО. Вони переїхали з Донеч-
чини, після повномасштабного 
вторгнення жили у Магдали-
нівській громаді на Дніпропе-
тровщині, а згодом опинилися 
на Тернопільщині.

У міськраді запевняють: соц-
захист оформив і подав усі до-
кументи на допомогу ВПО, ви-
плати по інвалідності та субсидію 
на комунальні послуги. Також 
Сєрову надали дрова для опа-
лення і перед святами включили 
до списків на продуктові набори, 
однак у міськраді заявляють, що 
він дозволяв собі образи на ад-
ресу працівниць.

Виплат на поховання та вста-
новлення пам’ятника загибло-
му синові, кажуть у міськраді, 
громада не може надати через 
відсутність правових підстав — 
поховання відбулося у Львові, і 
супровід там здійснює Львівська 
міськрада. Питання з пральною 
машинкою розглядали, але, 
за  словами посадовців, заяв-
ник наполягав на новій техніці 
за  близько 20  тисяч гривень. 
Також він просив безкоштовні 
послуги перукаря та стоматолога, 
але в громаді немає програм та-
ких виїзних послуг. Соціальних 
працівників до подружжя скеро-
вували, однак їх нібито не до-
пускали, зокрема через вимогу 
«спецформи», яка не передба-
чена нормативами. У міськраді 
додають, що Сєров самостійно 
пересувається, конфліктує з 
місцевими, але громада готова 
допомагати й надалі — в ме-
жах закону та можливостей, і 
зазначають, що подружжя не є 
одиноким, бо має доньку, яка 
проживає в РФ.

Ми з дружиною 
проживаємо 
в аварійному 
будинку, мороз,  
а в нас тріщини на 
вікнах
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В’ячеслав Сєров загинув восени 2025 року на війні. 
Похований на Личаківському цвинтарі
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нове, його зареєстрували сім 
тижнів тому  — 28  листопада 
2025 року. Про це свідчать дані 
аналітичної системи YouControl. 
Керівником товариства є Застав-
на Оксана Петрівна. Вона також 
єдина у переліку засновників 
та бенефіціарів. Основний вид 
діяльності товариства — Діяль-
ність ресторанів, надання послуг 
мобільного харчування.

Також за даними YouControl, 
товариство «Рента-Тер» входить 
в корпоративну «Групу родини 
Заставних».

Зазначимо, Оксана Петрівна 
Заставна є дружиною Романа За-
ставного — колишнього міського 
голови Тернополя, народного 
депутата і ресторатора. Про це 
зазначено у його останній де-
кларації за 2019 рік.

Що таке невід’ємні 
поліпшення 

Невід'ємні поліпшення орен-
дованого майна  — здійснені 
орендарем заходи, спрямовані 
на покращення фізичного (тех-
нічного) стану орендованого 
майна та (або) його споживчих 
якостей, відокремлення яких 
призведе до  зменшення його 
ринкової вартості.

Стаття 18 Закону України про 
Приватизацію об’єктів держав-
ної та комунальної власності, 
переданих в оренду, говорить:

НОВИНИ

Нагородили 
військових
 Військовослужбовці 105 
окремої бригади територіаль-
ної оборони ЗСУ отримали 
державні та відомчі нагороди 
за сумлінну й віддану службу 
Україні. Відзнаки вручив ко-
мандир бригади — полковник 
Анатолій Савич.
Ці відзнаки — за витримку, за 
спокій під тиском, за готов-
ність прикрити побратима, 
йдеться у повідомленні.

Відділення 
реабілітації
 28 січня у лікарні Чорткова 
відкрили сучасне реабіліта-
ційне відділення для наших 
захисників і всіх пацієнтів, 
яким потрібне відновлення.
Про це повідомили в Чорт-
ківській міській раді.
Ремонт стартував у квітні 
2024 року. Там встановили 
сучасне опалення, повністю 
замінили електрику, змон-
тували високотехнологічну 
систему кондиціонування та 
вентиляції. Також оновили 
підлогу, стіни й стелю.
У коридорі облаштували 
сучасну та стильну рецепцію. 
Особливу увагу приділили 
безбар’єрності.
«Родзинка» відділення – 
кімната ерготерапії. У цій 
кімнаті військові після пора-
нень, пацієнти після інсуль-
тів та інших станів зможуть 
навчатися знову пересувати-
ся, вставати з ліжка, готувати 
їжу, користуватися технікою, 
тренувати моторику тощо.
Оновлене реабілітаційне 
відділення має також бігові 
доріжки, вертикалізатори, 
електроміограф, апарати 
Бубновського, ротатори та 
багато іншого.
У відділенні уже працюють 
фізичний терапевт, ерготера-
певт, лікар фізичної та реабі-
літаційної медицини, лого-
пед, психолог, асистенти.

Допомагають 
Києву
 Друга команда фахівців 
КП «Чортківводоканал» та 
КП «Тернопільводоканал», а 
також працівники КП «Бор-
щівський комунальник», КП 
«Теребовля», КП «Шумськ-
комунсервіс» і комунального 
підприємства міста Креме-
нець вирушили до Києва для 
ліквідації аварій на мережах 
водопостачання та водовід-
ведення. 
До відновлювальних робіт 
також долучилися бригади 
АТ «Тернопільобленерго».

Охорона 
пам'яток
 Проєкт встановлення 
пам’ятного знаку на тери-
торії Міського єврейського 
кладовища на вулиці Мику-
линецькій розглянула днями 
Консультативна рада з питань 
охорони культурної спадщин 
в Тернопільській ОВА. Також 
учасники ознайомилися з 
ескізом документації, яка 
визначає межі та правила ви-
користання території пам’ятки 
архітектури — комплексу 
житлових будинків на вулиці 
Опільського, 6.

КОРОТКОКОРОТКО

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Невід’ємні поліпшення в Укра-
їнському домі дозволили прове-
сти орендарю. Відповідні проєк-
ти рішення затвердили під час 
засідання виконавчого комітету 
28 січня.

Йдеться про ремонт двох під-
вальних приміщень площею 
53,0 кв. м та 168,4 кв. м. Про-
ведення невід’ємних поліпшень 
може у подальшому призвести 
до приватизації комунального 
майна.

Виконком вирішив: «Дозво-
лити товариству з обмеженою 
відповідальністю «Рента-Тер» 
здійснити невід’ємні поліпшення 
орендованого об’єкта комуналь-
ної власності — нежитлового під-
вального приміщення за адресою: 
місто Тернопіль, бульвар Тараса 
Шевченка, 27 згідно представле-
ної проектно-кошторисної доку-
ментації», — зазначили у рішенні.

Також орендаря зобов’язали 
проводити ремонти у встанов-
леному порядку, згідно з норма-
тивно-правовими актами України 
та укладенням угоди з технічно-
го нагляду з суб’єктом, що має 
відповідний кваліфікаційний 
сертифікат.

«RIA плюс» звернеться до місь-
кої ради щодо отримання копії 
проєктно-кошторисної докумен-
тації, відповідно до якої планують 
робити невід’ємні поліпшення.

Що відомо про 
товариство 

Нагадаємо, керівниця товари-
ства «Рента-Тер» Оксана Застав-
на коментувати проєкт рішення 
не захотіла.

Товариство «Рента-Тер»  — 

Приватній фірмі 
дозволили 
провести ремонт 
у підвальних 
приміщеннях 
кінотеатру
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Виконком Погодили проведення 
невід’ємних поліпшень у приміщеннях 
Українського дому, які в оренді приватного 
товариства з групи родини Заставних. 
Ремонт може стати кроком до подальшої 
приватизації

ЩО РОДИНА ЗАСТАВНИХ 
РОБИТИМЕ В «ПЕРЕМОЗІ»

Пів мільйона на годинники — нова 
закупівля міської ради
ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM

Тернопільська міська рада оголо-
сила чергову закупівлю для нагоро-
джень з очікуваною вартістю у пів 
мільйона гривень. Через Prozorro 
шукають постачальника наручних 
годинників. Відповідний тендер роз-
містили на Прозорро 27 січня.

Йдеться про закупівлю 243 виробів:
 � Наручний годинник чоловічий (у 
футлярі) — 140 штук
 � Наручний годинник жіночий (у 
футлярі) — 98 штук
 � Наручний годинник чоловічий 
військовий (у футлярі) — 5 штук

Початок аукціону запланували 
на 4 лютого. Наразі триває прийом 
пропозицій від учасників.

У 2026 році Тернопільська міська 

рада вже провела кілька закупівель, 
пов'язаних із нагородженнями на 
приблизну суму у майже півміль-
йона гривень: 

 � Відзнаки для нагородження — 248 
000 гривень (товариство «Компанія 
«Флагман»)
 � Букети для нагородження — 99 750 
гривень (ФОП Суходоляк Любов 
Володимирівна)
 � Папка для нагородження — 79 971 
гривня (ФОП Паляниця Віктор 
Анатолійович)
 � Чашка з логотипом для нагоро-
дження — 30 000 гривень (ФОП 
Суходоляк Любов Володимирівна)
 � Рушник махровий з вишивкою для 
нагородження — 29 900 гривень 
(ФОП Бондаренко Аліна Андрі-
ївна)
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На засіданні виконкому дали дозвіл приватному 
підприємству невід'ємно поліпшити приміщення

Жіночі, чоловічі і військові годинники планують 
закупити у міськраді на 500 тисяч гривень 

1. Приватизація об’єктів дер-
жавної або комунальної влас-
ності, переданих в  оренду, 
здійснюється шляхом продажу 
на аукціоні або шляхом викупу, 
якщо виконуються умови, пе-
редбачені частиною другою цієї  
статті.

2. Орендар одержує право 
на викуп орендованого майна 
(будівлі, споруди, нежитлового 
приміщення) за ціною, визначе-
ною за результатами його неза-
лежної оцінки, якщо виконуєть-
ся кожна з таких умов:

 � орендарем здійснено поліп-
шення орендованого майна, 
які неможливо відокреми-
ти від відповідного об’єкта 
без заподіяння йому шкоди, 
в розмірі не менш як 25 від-
сотків ринкової вартості май-
на, визначеної суб’єктом оці-
ночної діяльності для цілей 
оренди майна;
 � орендар отримав письмову 
згоду орендодавця на здійс-

нення невід’ємних поліп-
шень, які надають йому право 
на приватизацію майна шля-
хом викупу;
 � невід’ємні поліпшення вико-
нані в межах трирічного стро-
ку з дати визначення ринко-
вої вартості майна для цілей 
укладання договору оренди 
або для цілей продовження 
договору оренди;
 � здійснення і склад невід’єм-
них поліпшень, у тому числі 
невід’ємний характер поліп-
шень, підтверджені виснов-
ком будівельної експертизи, 
а вартість невід’ємних поліп-
шень, підтверджених виснов-
ком будівельної експертизи, 
визначена суб’єктом оціноч-
ної діяльності;
 � орендар належно виконує 
умови договору оренди, від-
сутня заборгованість з оренд-
ної плати;
 � договір оренди є чинним 
на момент приватизації.
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«НЕ ДОЗВОЛЮ НАЗВАТИ ВБИВЦЕЮ», 
 — ДРУЖИНА ОБВИНУВАЧЕНОГО
Вбивство  Минуло 28 років після 
кривавого розстрілу подружжя 
Качоровських, але відповіді на головне 
запитання, хто це зробив, — так і немає. 
Другий суд виправдав обвинуваченого 
родича, а подвійне вбивство знову 
повернулося в статус нерозкритого. Чи 
піде прокуратура до Верховного суду, 
дізнавалася «RIA плюс»

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Вбивцю власника магазину «Мо-
локо» і його дружини шукали по-
над 28 років — та так і не знайшли. 
Уже другий суд виправдав помер-
лого племінника подружжя, якого 
слідство звинуватило у подвійному 
вбивстві.

Тернопільський апеляційний суд 
29 грудня залишив без змін виправ-
дувальний вирок у  резонансній 
справі про умисне вбивство відо-
мого тернопільського підприємця, 
власника магазину «Молоко» Юліа-
на Качоровського та його дружини 
Євгенії Беднарчук.

«Будемо захищати 
честь…» 

«RIA плюс» вже неодноразово пи-
сала про зміни у цьому резонанс-
ному злочині. Відомого підприємця 
Юліана Качоровського, його дружи-
ну і собаку, нагадаємо, вбили у влас-
ному будинку в Підгородньому ще 
у вересні 1997 року. Вбивцю шукали 
понад два десятки років. У 2021 році 
правоохоронці заявили, що розкри-
ли подвійне вбивство, звинуватив-
ши у ньому брата Юліана — Юрія 
Качоровського. Але нещодавно суд 
виправдав його.

«Не дозволю назвати Юрія вбив-
цею! Будемо захищати у суді його 
честь…», — пообіцяла дружина об-
винуваченого у подвійному вбивстві 
Юрія Качоровського.

Обіцянку жінка виконала  — 

12 травня поточного року колегія 
суддів Тернопільського міськра-
йонного суду визнала її чоловіка, 
пана Юрія невинуватим у вчиненні 
злочину, передбаченого п. 1 ч. 2 ст. 
115 КК України та виправдала його 
у зв’язку із недоведеністю вчинення 
ним вказаного кримінального пра-
вопорушення. 29 грудня апеляція 
залишила вирок чинним.

Що відбувалося 
у справі 

Ми писали, що, за версією слід-
ства, родич підприємця у 1997 році 
дізнався про отримання братом 
валютного кредиту на  відкриття 
молокозаводу і нібито вирішив по-
мститися через бізнесові суперечки. 
Чоловіки були двоюрідними бра-
тами, хоча багато хто думав, що це 
дядько і племінник. У поліції тоді 
заявляли, що підозрюваний, озбро-
ївшись, прийшов у будинок родичів 
і здійснив 12 пострілів, після чого 
інсценував пограбування та втік.

Матеріали справи передали 
до суду у жовтні 2021 року, слу-
хання розпочали в травні 2022‑го. 
На той час обвинувачений Юрій 
Качоровський уже десять років був 
померлим, однак родина наполягла 
на слуханні справи, щоб довести 
його невинуватість. На засідання 
приїхали дружина Юрія Анжела та 
старший син, їх представляв адвокат 
Павло Дзюба.

— У 90‑х роках правоохоронці 
працювали ефективно, то  якби 
мій чоловік мав стосунок до тієї 

Крапку у цій справі, навіть через 28 років після вбивства, ставити рано. Прокуратура, 
найімовірніше, оскаржуватиме вирок у Верховному суді

страшної події, назбирали б дока-
зи, — розповідала журналістам піс-
ля засідання пані Анжела. — А так 
чекали, поки помре, тоді зробили 
крайнім. Покійний не  постоїть 
за себе… Найпростіше прозвітува-
ти, що злочин розкритий, але треба 
його довести.

Вони вважають, що справу «про-
сто довели до  результату», коли 
чоловік уже не міг себе захистити. 
Анжела згадує, що Юрій був у гар-
них стосунках із родичем, вони 
мали спільний бізнес, багато часу 
проводили разом.

Суд першої інстанції встановив, 
що жоден із належних та допустимих 
доказів не підтверджує причетність 
Юрія Качоровського до вбивства 
двох осіб. Свідчення є, однак вони 

не узгоджуються з іншими доказами 
у справі. У підсумку Юрія визнали 
невинуватим і виправдали через 
недоведеність провини.

Прокуратура з вироком не пого-
дилася і оскаржила його в апеляції, 
вказуючи на неповноту розгляду та 
неправильне застосування закону. 
Натомість адвокат родини ствер-
джує: доказів вини Юрія як не було, 
так і немає.

Що каже адвокат і 
прокуратура 

— Апеляційну скаргу Терно-
пільської обласної прокуратури 
відхилили, вирок Тернопільського 
міськрайонного суду від 12 травня 
2025 року залишили без змін, — по-
відомив адвокат Павло Дзюба. — 
Якщо говорити відверто — такий 
результат очікуваний. Бо реально 
доказів вини мого підзахисного 
у вбивстві двох родичів не було. Все 
спочатку виглядало просто: резо-
нансне вбивство не розкрите, пле-
мінник помер і, звинувативши його 
у вбивстві, справу закриють через 
смерть обвинуваченого. І водночас 
резонансний злочин розкриють.

Коли сталося вбивство, винний 

міг би потрапити під «розстрільну 
статтю», а зараз, після змін у зако-
нодавстві, отримати довічне позбав-
лення волі, пояснив адвокат.

Подвійне вбивство залишається 
не розкритим, і тепер орган досу-
дового розслідування повинен далі 
проводити розшукові дії та вста-
новити причетних до жорстокого 
вбивства подружжя.

— Дружина виправданого пле-
мінника сприйняла звістку з апе-
ляції радісно, чого тут приховува-
ти, — каже адвокат. — Вона каже, 
що повірила у правосуддя і чесний 
суд. Та готова йти до кінця, якщо 
прокуратура оскаржить цей вирок 
у Верховному суді.

Тому «RIA плюс» звернулася 
за коментарем до Тернопільської 
обласної прокуратури.

— Після того, як отримаємо пов-
ний текст судового рішення, його 
проаналізуємо і приймемо рішен-
ня — оскаржувати чи ні, — повідо-
мили «RIA плюс» у прокуратурі. — 
Найімовірніше — оскаржуватимемо 
у Верховному суді.

Тому крапку у цій справі, навіть 
через 28 років після вбивства, ста-
вити рано.

Апеляція 
виправдала 
родича у справі 
вбивства 
подружжя 
Качоровських
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лися 2 січня із виступу прокурора. 
Він, зокрема, зазначив, що обвину-
ваченим інкримінують два епізоди 
зловживання впливом — обіцянка 
та одержання неправомірної вигоди.

— З розмов з Д. Колеснік аб-
солютно зрозуміло, що Марченко 
чудово знає, хто ці особи, вони на-
давачі неправомірної вигоди для неї 
за здійснюваний нею вплив на го-
лів ОДА… Версія Марченко, дещо 
підкріплена виступом Колеснік, її 
помічницею, яка перебуває від неї 
в залежності, яка припустилася по-
милок в приховуванні їх спільної 
злочинної діяльності та, ймовірно, 
відчуває за це провину, спроба уник-
нення кримінальної відповідально-
сті, — наголосив прокурор.

Оскільки Людмила Марчен-
ко, на думку прокурора, вчини-
ла злочини, будучи народною 
депутаткою і у  воєнний стан, 
повторно, не  розкаялась та 
не сприяла розкриттю, обвинувач 
просить суд визнати її винною 
та призначити покарання у ви-

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Тривають дебати у судовій справі 
щодо обвинувачених народної депу-
татки України Людмили Марченко 
та її помічниці Анастасії Колеснік. 
На засіданні у Вищому антикоруп-
ційному суді 29 січня виступили за-
хисник Дмитро Басалаєв та Андрій 
Матвіяс.

Так, адвокат Дмитро Басалаєв 
просив суд визнати неприпусти-
мими ряд доказів, які зібрали під 
час досудового розслідування.

— Прошу визнати незаконними 
та протиправними дії старшого де-
тектива… при внесенні відомостей 
до Єдиного реєстру досудових роз-
слідувань за результатами розгляду 
заяви Г.  від 23.03.2023. Визнати 
недопустимими докази, здобуті під 
час проведення досудового розслі-
дування після 23.03.2023 року, — го-
ворить адвокат.

Також захисник Людмили Мар-
ченко просив визнати незаконними 

та протиправними дії старшого де-
тектива щодо зміни правової ква-
ліфікації кримінального правопору-
шення: з частини 4 статті 27, части-
ною 4 статті 369 ККУ (Пропозиція, 
обіцянка або надання неправомірної 
вигоди службовій особі) на частину 
2 статті 369–2 ККУ (Зловживання 
впливом).

— Підсумовуючи свою промову, 
хочу наголосити, що Марченко 
Людмила Іванівна жодного про-
типравного кримінально карного 
діяння, яке інкримінує сторона об-
винувачення, не вчиняла. Відсутні 
ознаки складу злочину, передбаче-
ні частиною 2 статті 28, частиною 
2 статті 369–2 Кримінального ко-
дексу. У матеріалах справи відсутні 
жодні належні та допустимі докази, 
які б доводили скоєння Марчен-
ко кримінальних правопорушень. 
Прошу суд постановити щодо моєї 
підзахисної виправдувальний ви-
рок у зв'язку із відсутністю у її діях 
складу злочину, — каже захисник 
Дмитро Басалаєв.

Після цього слово у дебатах отри-
мав захисник Андрій Матвіяс.

— Обвинувачена (Колеснік, — 
прим. авт.) не  визнає, що діяла 
у  злочинній змові з Марченко, 
оскільки остання не знала про її 
наміри заробити гроші. І не впли-
вала, в тому числі через Марчен-
ко, на будь-яких посадових осіб з 
метою одержання неправомірної 
вигоди. У той же час обвинувачена 
Колеснік визнає, що (нерозбірли-
во) погодилася на його вмовляння 
оформити документи для виїзду 
за кордон, розуміючи, що той не є 
волонтером благодійного фонду, 
який вона очолює, і отримала від 
нього грошову винагороду. За та-
ких обставин, я вважаю, провока-
ція злочину не може виключатися. 
У даному випадку провокація буде 
стосуватися виключно діянь Колес-
нік, — говорить Андрій Матвіяс.

Захисник продовжить свій виступ 
у дебатах на наступному судовому 
засіданні.

Дебати у судовій справі розпоча-

Дебати у справі про хабар нардепки Марченко

гляді позбавлення волі на п’ять 
років. Таке ж покарання про-
курор просить і для Анастасії  
Колеснік.

Адвокат просить суд 
виправдати його підзахисну 
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10 мільйонів виділять власникам квартир на Стуса, 8 
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Кошти на  вирішення соці-
ально-побутових питань ма-
ють надати власникам квар-
тир будинку на  вулиці Стуса, 
8, який повністю зруйнувала 
ворожа атака 19  листопада  
2025 року.

Проєкт рішення «Про надання 
одноразової грошової допомо-
ги власникам (одному із спів-
власників) квартир за адресою 
вул. Василя Стуса, 8» затвер-

дили на  засіданні виконкому  
28 січня.

— Спрямовуються кошти 
у  розмірі 9 мільйонів 998  ти-
сяч 774 гривні на забезпечення 
виплати власникам/одному із 
співвласників знищених житло-
вих квартир за адресою вулиця 
Стуса, 8 одноразової грошової 
допомоги на  вирішення соці-
ально-побутових питань, — за-
значив начальник управління 
соціальної політики Віталій  
Хоркавий.

— Згідно із останнім рішен-

ням, 10 мільйонів виділяється 
для мешканців, чиє житло було 
зруйноване в результаті ракетної 
атаки 19 листопада. Ми з ними 
мали неодноразово зустрічі. Зараз 
люди отримують ваучери на при-
дбання житла, але не завжди їх 
вистачає, є потреба дофінансо-
вувати, є потреба робити ремон-
ти, купити іншу техніку. Тому ці 
10 мільйонів будуть розподілені 
пропорційно між 50‑ма квартира-
ми. Кожен отримає свою частку 
відповідно до розміру кварти-
ри, — обіцяє міський голова.

За проєктом рішення, влас-
никам (одному із співвласників) 
квартир за адресою вул. Васи-
ля Стуса, 8 треба звернутись із 
заявою на ім’я міського голови 
щодо надання одноразової гро-
шової допомоги у відділ звернень 
та контролю документообігу 
за  адресою вул. Листопадова, 
6 із долученням:

 � копії паспорта громадянина 
України;
 � копії реєстраційного номера 
облікової картки платника 
податків;

 � номера особистого рахун-
ку, відкритого в банківській 
установі.

Для отримання додаткових 
консультацій мешканці можуть 
звертатися до  Тернопільської 
міської ради.

Нагадаємо, у Тернопільській 
міській раді створили гарячу 
лінію для надання консуль-
тацій громадянам, чиє майно 
було пошкоджене або знищене 
внаслідок ракетної атаки росій-
ської федерації 19  листопада  
— 097 613 59 80.

MERCEDES-BENZ 609;
13.	 транспортного засобу КА-

МАЗ 6520;
14.	 транспортного засобу 

OPEL VIVARO;
15.	 транспортного засобу FORD 

CARGO 3542D;
16.	 транспортного засобу MAN 

9.150;
17.	 транспортного засобу FIAT 

DOBLO;
18.	 транспортного засобу 

PEUGEOT PARTNER, який 
перебуває у  власності ПП 
«Інвест Родина».

У чому суть справи 
У Тернопільському міськра-

йонному суді розпочали розгляд 
справи про незаконний видобуток 
корисних копалин в промисло-
вих масштабах. На лаві підсуд-
них четверо обвинувачених, яким 
інкримінують частину 4 статті 
240 ККУ — Порушення правил 
охорони або використання надр, 
незаконне видобування корис-
них копалин. Також одному з 
обвинувачених повідомили про 
підозру за частиною 3 статті 27 — 
види співучасників (організатор), 
ще одному за частиною 1 статті 
209 — легалізація (відмивання) 
майна, одержаного злочинним 
шляхом.

Йдеться про видобуток піску 
на вулиці Микулинецька. За да-
ними поліції, організував оборуд-
ку власник однієї з будівельних 
фірм Тернополя, який залучив 

НОВИНИ

ВИДОБУЛИ ПІСКУ НА 76 МЛН: СУД 
СКАСУВАВ АРЕШТ МАЙНА
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За даними рішення суду, із від-
повідним клопотанням звернувся 
захисник трьох обвинувачених 
(загалом їх четверо). Адвокат 
зазначив, що ухвалою слідчого 
судді помилково та необґрун-
товано був накладений арешт 
на  нерухоме і рухоме майно 
юридичних осіб, відносно яких 
не  здійснюється кримінальне 
провадження.

«Нерухоме і рухоме майно, 
на яке накладений арешт, не є 
речовими доказами у криміналь-
ному провадженні, з метою збе-
реження яких слід було накласти 
арешт, таке майно не підлягає 
спеціальній конфіскації, а також 
і конфіскації, як виду покаран-
ня… Також, хоча і Тернопіль-
ською міською радою заявлений 
позов про відшкодування матері-
альних збитків обвинуваченими, 
проте окремого судового рішення 
за наслідками поданого клопо-
тання органом досудового розслі-
дування про накладення арешту 
для відшкодування шкоди, зав-
даної внаслідок кримінального 
правопорушення, немає», — на-
водить позицію захисника суд.

Прокурор та представник ци-
вільного позивача виступили 
проти скасування арешту майна.

«Встановлено, що останні об-
винувачуються у вчиненні кри-
мінального правопорушення, 
передбаченого ч. 4 ст. 240 КК 
України, санкція якої передбачає 
покарання у виді позбавленням 
волі на строк від п'яти до восьми 
років… і не передбачає такого 
покарання, як конфіскація май-
на», — зазначив у рішенні суддя.

А тому суд дійшов висновку, 
що арешт на нерухоме і рухоме 
майно накладений необґрун-
товано і суперечить вимогам 
Кримінального процесуального 
кодексу.

Арешт зняли із:
1.	 Із земельної ділянки із 

кадастровим номером 
6110100000:11:001:0494 
(орендар ПП «Інвест Роди-
на», орендодавець Терно-

пільська міська рада);
2.	 земельної ділянка із ка-

д а с т р о в и м  н о м е р о м 
6110100000:11:001:0495 
(орендар ПП «Інвест Роди-
на», орендодавець Терно-
пільська міська рада);

3.	 незавершеного будівниц-
тва, склад під спортивний 
інвентар під літерою «Ц» 
за  адресою Тернопільська 
обл., Тернопільський р‑н, 
м. Тернопіль, вул. Мику-
линецька, 46, на земельній 
ділянці із кадастровим номе-
ром 6110100000:11:001:0061), 
власник ПП «Інвест Роди-
на»;

4.	 комплексу за адресою: Тер-
нопільська обл., Кременець-
кий р., м. Кременець, вул. 
Дубенська, 50 (власник ТОВ 
«Піраміда»), який перебуває 
у власності ТОВ «Піраміда»;

5.	 земельної ділянки із ка-
д а с т р о в и м  н о м е р о м 
6110100000:03:008:0049 
(орендар ТОВ «Техбудтранс 
2020», орендодавець Терно-
пільська міська рада), 

6.	 комплексу будівель та споруд 
за  адресою: м. Тернопіль, 
вул. Лозовецька, 13 (власник 
ТОВ «Техбудтранс 2020»), 
який перебуває у власності 
ТОВ «Техбудтранс 2020»;

7.	 транспортного засобу ЗИЛ 
431410;

8.	 транспортного засобу КА-
МАЗ 55111;

9.	 транспортного засобу ГАЗ 
275200;

10.	 транспортного засобу ЗИЛ-
ММЗ 4502;

11.	 транспортного засобу МАЗ 
5551, який перебуває у влас-
ності ТОВ «Техбудтранс 
2020»;

12.	 транспортного засобу 

Триває розгляд 
справи про 
незаконний 
видобуток 
піску на вулиці 
Микулинецька

Суд  Скасувати арешт майна — так 
постановив головуючий суддя у справі 
про незаконний видобуток піску на вулиці 
Микулинецька. Йдеться майже про 20 
об'єктів рухомого і нерухомого майна
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Розслідувати законність видобутку піску на Микулинецькій правоохоронці розпочали ще у 
2018 році

до злочинної діяльності дирек-
тора свого підприємства.

«Користуючись зв’язками з 
місцевими посадовцями, отри-
мали в оренду дві ділянки для 
будівництва житлових будинків. 
Однак не стали використовувати 
за цільовим призначенням, а ор-
ганізували видобуток піску в про-
мислових масштабах для викори-
стання на реальних будівельних 
майданчиках. Збут корисних ко-
палин доручили працівнику фір-
ми, який легалізовував незаконно 
видобутий пісок через місцевого 
підприємця. Той, у свою чергу, 
визнавав його власним товаром і 
виписував на нього накладні», — 
повідомляли у Нацполіції.

За даними експертизи, вивезли 
67 тисяч кубометрів корисних 
копалин на 76 мільйонів гривень.

Зазначимо, своїм рішенням 
суддя зняв арешт, зокрема, з 
двох ділянок на Микулинецькій, 
де нібито незаконно видобували 
корисні копалини.

Сім років 
розслідувань 

Видобуток піску привернув 
увагу представників громад-
ської організації «Скеля» ще 
у  2021  році, про що писало 
«Суспільне».

Хоча вже на той момент пра-
воохоронцям було відомо про 
можливе незаконне діяння.

«Під час досудового розсліду-
вання встановлено, що грома-
дянин, який працює на посаді 
директора ТОВ ТПФК «Нива» 
… 08 жовтня 2018 року порушив 
право державної власності на на-
дра, а саме: допустив самовільне 
користування надрами (піском 
будівельним) на земельній ділян-
ці, яка знаходиться між примі-
щенням юридичного факультету 
ТНЕУ та корпорацією «Ватра» 
9 поряд з футбольним стадіоном 
та тенісним кортом», — йдеться 
в ухвалі слідчого судді у жовтні 
2018 року.

Через сім років, у  2025‑му, 
справу скерували до суду.

Що відомо про ПП 
«Інвест-Родина» 

За даними Юконтрол, при-
ватне підприємство «Інвест-Ро-
дина» зареєстрували 18 жовтня 
2006 року (підприємству 18 років 
9 місяців).

Розмір статутного капіталу — 
100 грн.

Основний вид діяльності — 
будівництво житлових і нежит-
лових будівель.

Керівник, станом на зараз — 
Білик Павло Олексійович 

Генеральний директор — Ру-
бай Степан Богданович 

Інформація про кінцевого бе-
нефіціарного власника — Рубай 
Роман Степанович 
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цпрацівниця приходила до пані 
Жанни частіше, — каже Богдан 
Кузьма. 

Влітку стався інцидент, коли 
на соцпрацівницю напав собака 
господині. Аби його вгамувати та 
відігнати, на пса замахнулися. 
Тоді, за словами пана Кузьми, 
пенсіонерка відмовилася від 
відвідин соцпрацівниці. Та за-
певнила, що у разі потреби буде 
сама приходити і брати харчі і 
допомогу. І таки приходила до-
сить часто, кажуть у Збаразькій 
міськраді. 

— Зараз вона у лікарні і певний 
час там пробуде, — каже Богдан 
Кузьма. — А потім вирішувати-
мемо її подальшу долю. 

Наразі жінка перебуває у хі-
рургічному відділенні Збаразької 
лікарні. Оперативне втручання 
поки не проводили, наразі лі-
кують обморожені кінцівки 
консервативно. Стан пацієнтки 
задовільний. Про виписку поки 
не йдеться. 

Можуть влаштувати 
в заклад

— Після виписки з лікарні ми 
готові її помістити до комуналь-
ного геріатричного закладу, при-
наймні там вона матиме гарячу 
їжу та догляд, — каже голова 
Збаразької громади Роман По-
лікровський. — Але на це має 
бути бажання і добра воля пен-
сіонерки. Примусово це ніхто не 
робитиме. Вона має написати 
заяву на перебування у такому 
закладі та забезпечення. 

Будинок залишиться її власні-
стю, а частину пенсії доведеть-
ся віддавати, аби перебувати в 
геріатричному закладі. Черга у 
такий велика, проте, за згодою 
Жанни Г. та її заявою, жінку го-
тові оформити для проживання.  

Якщо пенсіонерка стане па-
цієнткою Зарудянського геріа-
тричного центру, 75% пенсії чи 
соцдопомоги вона віддаватиме 
на рахунок закладу, а 25% за-
лишається для власних потреб. 

— Поки що пенсіонерка не 
виявляла бажання проживати 
у геріатричній установі, — і це 
питання передчасне, ми дочека-
ємося повного одужання Жанни 
Г., — каже Богдан Кузьма. — Але 
така можливість у неї є. В іншому 
разі вона повернеться додому, 
і нею далі опікуватимуться со-
цпрацівники. Дітей і близьких 
родичів у жінки немає, кажуть 
у Збаразькій міськраді. 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Кілька днів не бачили сусі-
ди 67-річну жінку зі Збаразької 
громади, а коли зайшли до її 
будинку — знесилена пенсіо-
нерка лежала в холодній хаті, 
кілька днів не їла і майже не 
могла рухатися. Вона просила 
врятувати не лише її, а й до-
машніх тварин — котів і собак, 
які були поруч. Жінку госпіта-
лізували з переохолодженням та 
обмороженнями. Її чотирилапих 
забрали до притулку, щоб вони 
не залишилися без догляду. 

У холоді без їжі і 
сил

До поліції надійшла інформа-
ція, що пес покусав перехожу. 
Коли поліцейські прийшли до 
власниці додому, почули зсе-
редини крики жінки з прохан-
ням допомогти їй та домашнім 
улюбленцям — собаці й кільком 
котам, йшлося в офіційному 
повідомленні поліції Терно-
пільщини.

Потрапивши до оселі, пра-
воохоронці виявили 67-річну 
господиню у важкому стані. 
Пенсіонерка упродовж кількох 
днів перебувала в будинку без 
опалення, не могла самостійно 
пересуватися та не мала що їсти. 
Її доправили до лікарні.

Після виходу матеріалу у 
коментарях читачі цікавилися 
станом жінки та її подальшою 
долею. Та кивали у бік місцевої 
влади, чому вони допустили, що 
жінка мало не померла від хо-
лоду і голоду. Цікавилися, куди 
вона подінеться після лікарні 
— знову повернеться у холод-
ну хату — без їжі і засобів до  
існування?  

Ми дізналися, що пенсіонерку 
звуть Жанна Г., і вона проживає 
у с. Базаринці, що в передмісті 
Збаража. І в селі, і в самому рай-
центрі її добре знають — колись 
пані Жанна була завклубом. У 
будинку із нею проживали соба-
ки і коти. Про антисанітарію та 
агресивних собак місцеві не раз 
повідомляли владу та просили 
навести лад. Усі вони здебіль-
шого були в усній формі, каже 
заступник Збаразького міського 
голови Богдан Кузьма.   

Як почувається і що 
відомо 

Будинок її власний, пенсію 
жінка отримує, каже заступник 
Збаразького міського голови 
Богдан Кузьма. 

— Жінка перебуває на обліку 
в комунальній установі Центр 
надання соціальних послуг, 
віднесена до 3 категорії — це 
означає, що вона ходяча і може 
себе обійти, тому соцпрацівник 
зобов’язаний відвідати її двічі 
на тиждень, але насправді со-

ПРОБЛЕМИ

ЧОМУ ЖІНКА ЗАМЕРЗАЛА  
У ВЛАСНІЙ ХАТІ ІЗ ТВАРИНАМИ
Морози  67-річна збаражчанка 
на самоті замерзала у хаті, коли її 
знайшли. Жінку госпіталізували з 
переохолодженням. На прохання читачів 
ми дізналися більше про саму пенсіонерку 
та як соцслужби долучаються до 
вирішення проблеми

Ф
О

ТО
 П

О
Л

ІЦ
ІЇ 

ТЕ
РН

О
П

ІЛ
Ь

Щ
И

Н
И

Після виписки 
з лікарні жінці 
запропонують 
перебування у  
геріатричному 
закладі

Жанна Г. перебувала на обліку соцслужб і раніше її двічі на тиждень навідувала 
соцпрацівниця. У поліції кажуть, що коли виявили жінку, вона була знесилена і не мала що їсти 

Будинок її власний, пенсію жінка отримує, кажуть у міськраді

Коли жінку госпіталізували, її чотирилапих забрали до притулку, щоб вони не залишилися 
без догляду
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впала, — згадує 16‑річна терно-
полянка.

На момент обстрілу голова ро-
дини Олександр Унольт перебу-
вав у рейсі, адже працює дале-
кобійником. Про те, що сталося 
з його дівчатами, дізнався під час 
ранкового дзвінка дружині.

— Зранку подзвонив до дру-
жини, але слухавку підняли інші 
люди і повідомили, що приле-
тіла ракета, тут завали. Також 
мені повідомили, що везуть в лі-
карню, і все. Дорогою додому 
знайомі мені передавали деяку 
інформацію. Дружина отримала 
смертельні поранення, молодша 
донька також померла через кіль-

ка днів, а Єва лікується, — каже 
Олександр Унольт. — Вже потім 
я дізнався, що вони поспішали 
до укриття, люди наче переко-
нували, щоб вони не йшли, але 
мої запанікували і пішли. По-
тім приліт, вони зразу впали і 
втратили свідомість. Коли Єва 
прокинулась, то в неї під ногою 
горіли уламки. Вона не могла 
встати, почала відповзати.

Реабілітація  Минуло понад два місяці, 
відколи 16-річна Єва Унольт потрапила 
під ворожий удар у Тернополі. Дівчинка 
втратила маму та молодшу сестру, 
перенесла понад 10 складних оперативних 
втручань, а попереду в неї ще один 
важливий етап – операція з реконструкції 
руки та відновлення

ЛЮДИ

ГОТУЄТЬСЯ ДО РЕКОНСТРУКЦІЇ РУКИ 
І МРІЄ ЗНОВУ ГРАТИ У ФУТБОЛ

Через лікування 
навчання довелося 
поставити на 
паузу. До школи 
буде вертатися 
після реабілітації

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Єва Унольт навчається 
у 10 класі школи № 26. Також 
майже п’ять років дівчинка 
займається футболом  — спо-
чатку любительським, а потім 
перейшла на напівпрофесійний 
рівень. До поранення була во-
ротаркою дівочої команди «Фут-
больної академії Тернопіль». 
Дівчина мріє якомога швидше 
виписатися з лікарні і повер-
нутися на тренування. А поки 
радіє кожному приходу друзів та 
однокласників до неї в лікарню.

Не встигли добігти 
до укриття…

Вранці 19 листопада 2025 року, 
коли росія випустила ракети 
у житлові квартали Тернополя, 
16‑річна Єва разом з мамою Оле-
ною, молодшою сестрою Адрі-
аною перебували вдома. Коли 
почули перші вибухи зі сторони 
місцевого підприємства, виріши-
ли негайно спускатися в укриття.

— Була майже сьома година 
ранку, я ще спала. Почули гуч-
ні вибухи, що лунали непода-
лік, і тоді вирішили, що треба 
спускатися в укриття. Ми йшли 
не в школу, а до мами на робо-
ту — вона розташована у під-
вальному приміщенні. Зібрали-
ся, почали виходити з під’їзду, 
і за кілька секунд прилетіла ра-
кета в пральню, роздався гучний 
вибух, я втратила свідомість і 

Боролися 
за життя…

Спочатку Єва була у міській 
лікарні № 2, а потім її перевезли 
в обласну дитячу, але погіршу-
вався стан ноги. Тоді приїхав 
ортопед-травматолог обласної 
клінічної лікарні Сергій Гаріян, 
оглянув і вирішили перевести 
її до  нього у  відділення, щоб 
врятувати ніжку, каже батько 
дівчинки.

— Найбільше у Єви постражда-
ла ліва нога та права рука, також 
вона не чує на ліве вухо. Розтро-
щило руку сильно — перерубало 
зв’язки, і вона не може рухати 
чотирма пальцями. Повністю 
видалили костомашку вказів-
ного пальця. За понад два мі-
сяці перебування у лікарні Єва 
перенесла понад 10  складних 
оперативних втручань. Медики 
боролися за найголовніше — її 
життя та збереження кінцівок. 
Зараз заживляються рани, але 
попереду на неї чекають ще опе-
рації — треба подовжувати ліву 
ніжку, провести реконструкцію 
руки, — додає пан Олександр.

Про загибель мами та сестрич-
ки Єві сказали, як тільки меди-
кам вдалося стабілізувати її стан.

— Я мусив повідомити їй про 
те, що мама і молодша сестрич-
ка загинули. Бо не було куди 
тягнути… Психологи пробува-
ли працювати з Євою, але вона 
не захотіла. Зараз її емоційний 
стан більш-менш: коли прихо-
дять друзі, то краще, а як само-
тня — легенька депресія. Бо вона 
звикла до спорту, активного спо-
собу життя, а тут треба постійно 
лежати. То питає, чи ще довго 
ось так, але тримається, — каже 
Олександр Унольт.

Попри всі випробування та лі-
карняні будні, Єва Унольт почу-
ває себе краще, розповіла під час 
спілкування з журналісткою. Але 
вже хоче повертатися до актив-
ного способу життя та навчання.

— Зараз нічого не  болить. 
Але ходити самостійно все ще 

Підтримати Єву в лікарню завітав голкіпер футбольного клубу «Шахтар» та збірної України 
Андрій Пятов

не  можу. Пересуваюсь лише 
на кріслі колісному. Про реабі-
літацію говорити ще зарано. Це 
вже коли проведуть операцію 
на руці та нозі — тоді вже буде 
щось зрозуміло. Чекаю, коли 
можна буде повернутися до фут-
болу та навчання, — наголошує 
дівчина.

Нині через лікування освіт-
ній процес довелося поставити 
на паузу. До школи планує по-
вертатися після реабілітації. Про 
те вже замислюється, ким хоче 
стати у майбутньому.

— Обдумую для себе три ва-
ріанти: перукар, реабілітолог чи 
барбер. Але ще є час, щоб визна-
читися, — каже дівчина.

Приємним сюрпризом для 
Єви Унольт став візит голкіпера 
футбольної команди «Шахтар» та 
збірної України Андрія Пятова. 
Він привіз дівчині подарунки та 
запрошував на матчі, які вона 
неодмінно хоче відвідати після 
виписки з лікарні. Редакція ба-
жає Єві швидкого одужання та 
реабілітації. А всі мрії та плани 
нехай здійснюються.
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Родина Унольт до трагедії: молодша донька Адріана, тато 
Олександр, мама Олена та старша донька Єва

Єва продовжує лікування, попереду ще операції та 
реабілітація
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НАТАЛІЯ БУРЛАКУ, ГОЛОВНА РЕДАКТОРКА 
САЙТУ «20 ХВИЛИН» І ГАЗЕТИ «RIA ПЛЮС»

Вступ України до Європей-
ського Союзу активно обго-
ворюється і на європейському 
рівні, і всередині країни. Ми 
тут, у Тернополі чи в інших 
містах України, часто чуємо 
від політиків різні дати мож-
ливого приєднання. Приміром, 
востаннє Президент Володимир 
Зеленський заявив, що точна 
дата вступу може бути відома 
у 2027 році. Усі чекаємо — не 
дочекаємося.

Та умови, які перед нами 
ставлять партнери, необхідно 
виконати. І одна з ключових — 
Україна має притягнути до від-
повідальності корумпованих по-
літиків і бізнесменів, якщо хоче 
бути повноправною членкинею 
ЄС. Поки ми з цим намагаємося 
щось зробити, важливо частіше 
дивитися на європейський дос-
від і аналізувати, як працюють 
їхні підходи.

Трохи ліричного відступу. 
Мені, головній редакторці ре-
гіональної редакції «20 хвилин», 
журналістці, насправді дуже бо-
лить тема викриття корупції в 
невеликому регіоні, де кожен 
один одному — кум, сват, брат 
і так далі. Наше медіа — чи не 
єдине в області, яке системно 
проводить журналістські роз-
слідування та готує аналітику, 
дотримуючись професійних 
стандартів, балансу думок і не 
маючи за собою «прижатого 
хвоста з підмоченою репута-
цією».

Наші журналісти часто зазна-
ють тиску за свої публікації — у 
різних формах і проявах. Тому 
для нас надзвичайно важлива 
підтримка авдиторії. І так само 
цінним є досвід європейських 
колег.

Незалежність 
журналістів

У межах своєї останньої по-
їздки до Чехії, організованої 
чеською Асоціацією з міжна-
родних питань (AMO), мала 
нагоду ближче познайомитися 
з відмінностями в підходах до 
управління містами та, що най-
важливіше, — із механізмами 
громадського нагляду за діями 
посадовців, використанням бю-
джетних коштів і доцільністю 
реалізованих програм. І якщо ви 
думаєте, що проблеми існують 
лише в Україні, — дуже помиля-
єтесь. Вони є всюди. Втім, чехи, 

як і інші європейці, десятиліт-
тями вибудовують інструменти 
суспільного контролю.

У цьому матеріалі — про те, 
як журналісти допомагають 
боротися з корупцією (так, без 
журналістів тут не обійтися), як 
працює чеське законодавство, 
як громадські організації до-
лучаються до цих процесів, які 
існують підводні камені та що 
з ними робити.

«Я не вважаю, що можу вас 
чомусь навчити зверху вниз. 
Українські журналісти зараз 
мають унікальний досвід, яко-
го немає ні в кого в Європі», 
— одразу під час нашої зустрі-
чі наголосив Ондржей Кундра, 
журналіст-розслідувач чеського 
щотижневого журналу Respekt, 
який понад десять років систем-
но працює з темами олігархічно-
го впливу, політичної корупції 
та російської дезінформації. 
Свою спеціалізацію він пов’язує 
з подіями 2013–2014 років, коли 
стало очевидно, що російський 
вплив у Центральній Європі — 
не поодинокі випадки, а цілісна 
стратегія.

Досвід редакції Respekt ґрун-
тується на жорсткому рішенні 
зробити фінансову незалежність 
основою редакційної свободи. 
Близько 80% доходів видання 
формує передплата, ще 20% 
— реклама, публічні дискусії, 
книжкові проєкти та інші ак-
тивності. Усі матеріали на сайті 
закриті постійно, без «відкладе-
ного» безкоштовного доступу.

«Це наш економічний вибір. 
Якщо читач не платить за жур-
налістику, хтось інший обов’яз-
ково за неї заплатить — і тоді 
він же вимагатиме впливу», — 
пояснює Кундра.

Редакція постійно адаптує 
формати до змін у поведінці 
авдиторії. Respekt активно роз-
виває подкасти та аудіоконтент, 
реагуючи на те, що люди дедалі 
частіше слухають тексти замість 
читання. Частину подкастів пла-
нують перевести в закритий до-
ступ для передплатників. Водно-
час редакція оптимізує витрати 
там, де це не шкодить якості 
журналістики: замість профе-
сійних акторів для озвучення 
текстів використовують штуч-
ний інтелект. Це не про моду 
на ШІ — це про те, щоб гроші 
йшли на розслідування, а не на 
красиву оболонку.

Не в нас усе погано
Показовий кейс із практики 

Respekt — розслідування про-

ти чеських олігархів. Кундра 
описав багаторічні судові вій-
ни з великими бізнесменами, 
які намагаються через позови 
зупинити критичні публікації. 
Формально вони вимагають 
спростувань чи компенсацій, 
але справжня мета — змусити 
журналістів замовкнути.

«Найчастіше вони хочуть од-
ного — щоб ми більше ніколи 
про них не писали. У Чехії такі 
позови рідко стають інструмен-
том повного паралічу редакцій, 
а судова практика часто стає на 
бік журналістів», — говорить 
Кундра.

Другий кейс — робота з росій-
ським впливом і дезінформаці-
єю у співпраці з міжнародними 
партнерами, зокрема Bellingcat. 
Журналістські розслідування 
допомогли ідентифікувати ро-
сійських агентів, причетних до 
диверсій і шпигунських опера-
цій у Чехії. Після публікацій 
уряд публічно визнавав участь 
російських спецслужб і висилав 
десятки дипломатів та агентів.

«Це момент, коли журналісти-
ка перестає бути просто текстом 
і стає частиною національної 
безпеки», — зазначає він.

Ще один кейс — приклад не-
стандартної польової роботи, 
коли формальні інструменти 
не працюють. Колега Кундри 
протягом двох місяців щодня 
спостерігала за входом до будів-
лі, куди приходив місцевий «по-
садовець», що не мав офіційної 
посади, а отже — не підпадав під 
стандартні запити на інформа-
цію. У результаті вдалося склас-
ти карту його контактів — від 
керівників держпідприємств до 
представників силових структур.

«Якщо вам закрили двері — 
дивіться, хто в них заходить». 
Цей принцип цілком можна 
застосувати й в українських 
реаліях.

Як викриття на зміни 
перетворюються

Після розмови стало зрозумі-
ло: розслідування у сфері пу-
блічних закупівель рідко почи-
наються з «ідеальної» прозорої 
процедури. Найчастіше — з уже 
підписаного договору, оприлюд-
неного постфактум, або з дивної 
повторюваності: одних і тих са-
мих підрядників, сум «під по-
ріг», дат наприкінці бюджетного 
року. Саме через аналіз відкри-
тих даних після факту Respekt 
роками викривала зловживання 

навіть тоді, коли формально за-
кон не порушувався.

Далі виникає ключове пи-
тання: що відбувається після 
публікації?

Transparency International 
– Ceska republika працює на 
стику аналітики, громадського 
контролю й адвокації антико-
рупційних реформ. Якщо жур-
налісти показують проблему, то 
ця організація пояснює, чому 
система дозволяє їй виникати 
знову і знову.

Ondrej Kopecny, дирек-
тор чеського представництва 
Transparency International, по-
яснив: хоча чеська система 
закупівель формально відпо-
відає європейським стандар-
там, підвищення порогів для 
обов’язкових тендерів — до 3 
млн крон для послуг і до 9 млн 
для робіт — суттєво зменшило 
рівень прозорості. Формально 
це пояснюють інфляцією, але 
фактично більше грошей витра-
чається без конкуренції.

Паралель з Україною оче-
видна: під час воєнного стану 
дозволені прямі договори для 
оборонних і критичних потреб, 
а також закупівлі до певних сум 
без Prozorro. Це створює простір 
для зловживань навіть без пря-
мого порушення закону.

Водночас у Чехії відсутність 
тендера не означає відсутність 
контролю. Усі договори публі-
куються в обов’язковому реє-
стрі, що дозволяє журналістам і 
громадянам аналізувати витрати 
після ухвалення рішень.

Показовий кейс — серія дого-
ворів на суму «за одну крону до 
порогу» — найчастіше 1 999 999 
крон. Журналісти встановили, 
що постачальники цих контрак-
тів згодом ставали спонсорами 
місцевої політичної партії. Фор-
мально закон не порушувався, 
але принципи доброчесності 
— так.

Коли настає 
відповідальність

За словами представни-
ка Transparency International, 
саме на локальному рівні ри-
зики найвищі. Тому організація 
просуває принцип добровіль-
ної прозорості — навіть там, 
де закон цього не вимагає. Для 
українських реалій це звучить 
майже утопічно, але саме до 
цього варто прагнути.

Найкращий ефект виникає 
тоді, коли медіа, громадські 
організації та активні мешканці 
працюють як єдина екосистема.

У Чехії журналістські викрит-
тя нерідко доходять до вироків. 
Засуджені високопосадовці, три-
вають гучні судові процеси, а 
справи на кшталт Dozimetr 
демонструють: корупція може 
мати конкретні наслідки.

Усі ці кейси об’єднує одне: 
відповідальність настає лише 
тоді, коли журналістика, сус-
пільний тиск, антикорупційні 
органи й судова система пра-
цюють разом.

Без вироків — євроінтеграція 
залишиться політичним гаслом. 
А ви як думаєте?

Кум, сват, брат — і контракт у кишені. 
Як реально зламати корупцію

БЛОГ

Журналістів постійно хочуть змусити мовчати, як риб

Бажання подолати корупцію

Ондржей Кундра, журналіст-розслідувач чеського 
щотижневого журналу Respekt
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менці та один у Тернополі. У жод-
ному з них ми не вводили доплату 
за роботу на генераторі. Знаю, що 
деякі заклади додають плюс 5 або 
10 гривень до чека, але ми таке 
не  практикуємо. Розуміємо, що 
зараз складно всім, і важко спро-
гнозувати, як люди відреагують 
на такі зміни. Є побоювання, що 
через ці доплати можемо втратити 
наших клієнтів, — каже Леся Пась-
ків. — Востаннє ціни ми підвищу-
вали на початку грудня 2025 року, 
додавши 10 гривень. Але це жодним 
чином не пов’язано з відключення-
ми світла чи роботою генераторів, 
адже паралельно зростає й вартість 
сировини.

Клієнти 
не доплачують 

Під час відключення світла за-
клади мережі «Автопорт» працюють 
у звичному режимі, адже автоматич-
но переключаються на систему на-
копичення електроенергії. Витрати 
через ці відключення світла зросли, 
але ціни поки не підвищували.

— Замість генераторів у нас 
акумулятори та інвертори. Якщо 
на шість годин вимикають світ-
ло, то система справляється. Так, 
вона дорога, але її не треба пе-
ремикати, заводити, заправляти. 
Якщо є світло — акумулятори 
автоматично заряджаються від 
мережі. Через це загальна оплата 
за електроенергію зросла на 10–
15%. Ні, ми до чеків не додає-
мо додаткову оплату за роботу 
на альтернативних джерелах жив-
лення. Ціни не підвищували, але 
вже треба, бо видатки перевищу-
ють заробітки. Але тримаємося, 
поки тримаємося, — розповів 
власник Василь Олексій.

«РОБОТА НА ГЕНЕРАТОРІ» У ЧЕКУ: 
ЧИ ВВЕДУТЬ ДОДАТКОВУ ОПЛАТУ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Під час спілкування підприємці 
Тернополя кажуть: про впроваджен-
ня таких доплат чули, але поки 
вагаються, чи доцільно це робити 
у нашому місті, побоюючись нега-
тивної реакції відвідувачів і втрати 
клієнтів.

Роздумуємо, як 
краще вчинити 

Усі кав’ярні мережі «Скаварідка» 
працюють на генераторах. Попри 
тривалі відключення електроенергії, 
у закладах намагаються зберігати 
тепло та комфорт для відвідувачів. 
За словами власника мережі Назара 
Андрушка, це суттєво б’є по кишені, 
тож наразі розглядають три варіанти: 
загальне підвищення цін, додавання 
в чек примітки «за роботу на гене-
раторі» або ж тимчасове зачинення 
закладів.

— Поки що ми не додавали доп-
лату за резервне живлення під час 
відключень у чек, але, ймовірно, 
до цього доведеться вдатися, адже 
більшість часу наші заклади пра-
цюють саме на генераторах. Вони 
не витримують такого навантажен-
ня, періодично ламаються й потре-
бують ремонту. Заправка та обслу-
говування — це дуже дорого. Якщо 
ми введемо таку доплату на період 
відключень, думаю, клієнти нас зро-
зуміють, говорить Назар Андрушко.

«Ми боїмося втратити 
клієнтів» 

Малий бізнес ледь тримається 
в умовах війни, а з постійними від-
ключеннями електроенергії та ро-
ботою на генераторах ситуація стає 
ще складнішою, розповідає керів-
ниця закладу харчування «Здоровий 
образ шаурми» Леся Паськів. За її 
словами, по п’ять і більше годин 
на день заклади змушені працювати 
на генераторах. З огляду на те, що 
більшість обладнання залежить від 
електрики, техніка не витримує та-
кого навантаження й часто виходить 
з ладу, що тягне за собою додаткові 
витрати на ремонти.

— Маємо три заклади: два в Кре-
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Підприємці кажуть: якщо й додавати доплату за роботу на генераторі, то обов’язково 
попереджати клієнтів

Підприємці  Через постійні 
відключення електроенергії частина 
бізнесу почали додавати до чеку 
окрему доплату за роботу на генераторі. 
Журналісти «RIA плюс» поспілкувалися 
з підприємцями Тернополя та дізналися, 
чи планують запроваджувати доплати за 
резервне живлення у своїх закладах

Підприємці 
можуть отримати 
компенсацію до 
50% вартості 
генератора, але не 
більше 30 000 грн

Поки ціни 
не підвищуємо 

Мережа закладів «Пекарня сім’ї 
Величко» також має альтернативні 
живлення — спеціальні станції, які 
дозволяють працювати під час по-
годинних та екстрених відключень 
світла. Обладнання коштує чима-
лих грошей, а чи вводили додаткову 
оплату?

— Додаткову оплату за роботу 
на альтернативних джерелах жи-
влення поки ми вводимо і навіть 
ціни на продукцію не підіймали. 
Хоча останнім часом бачимо, що 
вартість сировини зросла на 20%, 

тому підвищення ціни буде. Але 
наскільки і коли — поки не знає-
мо. Працюємо, тримаємось, — каже 
співзасновниця Яна Величко.

Тримаємо прайс без 
доплат 

Без генератора в нинішніх умо-
вах не обходиться й робота кав’ярні 
Good Mood Coffee. Як неодноразово 
розповідала власниця закладу Анна 
Григоревська, генератор — як ще 
один працівник на повну ставку, але 
якого ти не закладав у зарплатний 
фонд.

— У мене вже декілька постійних 

гостей запитали, чому ми не ставимо 
додаткову ціну за роботу генератора. 
Я не можу для себе визначити, як 
до цього ставлюся, бо так — пра-
цювати на генераторі фінансово бо-
ляче, але й не розумію, чому гості 
мають за це доплачувати, адже це 
проблема трохи іншого рівня. Вод-
ночас я не засуджую ті заклади, які 
додають це до чека, але тільки якщо 
вони попереджають своїх гостей, бо 
складно всім зараз. Ми поки три-
маємося і зберігаємо комфортний 
прайс для своїх гостей без цих доп-
лат, — написала Анна Григоревська 
на власній сторінці.

Власники малого та середнього 
бізнесу у Тернополі можуть от-
римати часткову компенсацію за 
придбані генератори, повідомили 
на сайті міськради. Розмір компен-
сації до 50% вартості генератора, 
але не більше 30 000 гривень. За 
умови, що придбали його після 24 
лютого 2022 року і його потужність 
від 3 кВт (включно).

Право на отримання часткового 
відшкодування мають підприємці, 
які:

 � є юридичними особами або 
фізичними особами – під-
приємцями, зареєстровани-
ми та такими, що здійсню-
ють діяльність на території 
Тернопільської міської те-
риторіальної громади і спла-
чують податки до бюджету 
громади;
 � належать до суб’єктів ма-
лого та середнього підпри-
ємництва, крім суб’єктів, 

діяльність яких пов’язана з 
виробництвом та реалізаці-
єю підакцизних товарів або 
гральним бізнесом;
 � забезпечують робочими міс-
цями не менше трьох осіб;
 � не перебувають у стані лік-
відації, реорганізації або 
банкрутства;
 � не мають заборгованості зі 
сплати податків і зборів до 
бюджетів усіх рівнів, а також 
зі сплати єдиного соціально-
го внеску та/або страхових 
внесків на загальнообов’яз-
кове державне пенсійне 
страхування;
 � забезпечують рівень оплати 
праці не нижче двох міні-
мальних заробітних плат, 
встановлених законодав-
ством.​

Для отримання часткового від-
шкодування необхідно подати до 
Центру надання адміністративних 

послуг (м. Тернопіль, вул. Князя 
Василя Костянтина Острозького, 
6) такі документи:

 � заяву на отримання частко-
вого відшкодування вартості 
придбаних генераторів;
 � копії платіжних документів 
(первинні документи, що 
підтверджують факт отри-
мання обладнання та здійс-
нення оплати);
 � копії документів із зазначен-
ням технічних характеристик 
та серійного номера (або ін-
шого заводського маркуван-
ня) генератора;
 � копію витягу/виписки з 
Єдиного державного реєстру 
юридичних осіб, фізичних 
осіб – підприємців та гро-
мадських формувань;
 � фотофіксацію придбаного та 
встановленого обладнання за 
місцем здійснення господар-
ської діяльності.

Хто і як може отримати компенсацію за генератори

Як звітувати: у декларації за IV 
квартал 2025 року (яку треба подати 
до 9 лютого) ви вже мали вказати 
суму військового збору за минулий 
період.

Дедлайн сплати: до 19 лютого 
(разом із єдиним податком за IV 
квартал).

Податкова трактує несплату вій-
ськового збору так само суворо, як 
і несплату єдиного податку:

Штраф: 50% від суми збору (для 
1 та 2 груп).

ВИДАВНИЦТВО РІА

У лютому 2026 року підприємці 
на спрощеній системі мають кіль-
ка важливих дедлайнів. Ключові з 
них — це граничний термін подачі 
річної декларації для ФОПів 3-ї 
групи та сплата єдиного податку 
та військового збору. Про те, коли 
наступають податкові дедлайни та 
можливі штрафи у разі їх порушен-
ня, повідомляє РБК-Україна.

Понеділок, 9 лютого, для підпри-

ємців, які працюють як ФОПи 3-ї 
групи, — це останній термін для 
подання річної податкової деклара-
ції. Разом із нею необхідно подати 
додаток по ЄСВ за 2025 рік. Навіть 
якщо доходів не було, подання «по-
рожньої» декларації є обов’язковим.

Не варто забувати про сплату вій-
ськового збору. Для ФОП 1, 2 та 4 
груп військовий збір став аналогом 
єдиного податку — його треба пла-
тити щомісяця, незалежно від того, 
чи був у вас дохід.

Сума: 10% від мінімальної заро-
бітної плати (станом на лютий 2026 
року це 864,70 гривні)

Дедлайн: До 20 лютого (за поточ-
ний місяць).

Важливо: Раніше ви платили тіль-
ки ЄП, тепер у вас у календарі два 
обов'язкових платежі до 20 числа.

Що ж стосується ФОП 3-ї групи, 
вони платять військовий збір про-
порційно до свого заробітку.

Ставка: 1% від доходу (додатково 
до 5% або 3% єдиного податку).

Чеклист для ФОПів: що треба зробити і сплатити вчасно
Пеня нараховується за кожен день 

прострочення платежу.
Систематична заборгованість пе-

ред бюджетом може призвести до 
анулювання реєстрації платника 
єдиного податку.

Що ж стосується штрафу за не-
подання або несвоєчасне подання 
податкової декларації, він становить 
340 гривень за кожне таке порушен-
ня. Якщо ФОП припустився цієї 
помилки вдруге протягом року, сума 
штрафу зросте до 1020 гривень
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 Менеджер на СТО, гр. 9-18 гОд., СубОТа 
9-15 гОд., з/п від 35 000 грн. (067) 672-
51-73  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення ре-
монтів, постачання з/ч, з/п договірна 
(067) 516-10-00  

 Няня по догляду за дітьми дошкільного 
віку, досвід, бажано відповідна освіта, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  
 ОхОрОнець на авТОСТОянку/паркОвку, 
М.ТернОпіль, пОзМінний графік. (068) 
955-92-80  

 ОхОрОнець, дОба через дві. (098) 835-
02-71  

 пекар, ТіСТОМіС, фОрМувальник хліба, 
з/п від 1000 грн./зМіна. (098) 835-02-71  

 пОМічник пО гОСпОдарСТву на прибу-
динкОву ТериТОрію, С.прОняТин. (050) 
377-37-85  

працівник для Тюкування МакулаТури, 
Офіційне ОфОрМлення. (098) 419-92-26

 кОндиТер в пекарню, вТ.-Сб., 8.30-
17.30 гОд., з/п  17 000 - 20 000 грн. (067) 
291-16-43  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, (067) 
516-10-00  

 кранівник, ОфіційнО, дОСвід, каТегОрія 
на керув. бульдОз., базОве ОбСлугО-
вув., з/п від 25 000 грн. (067) 672-52-96  

кОчегар, пенСійнОгО віку. (098) 114-01-99

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівприче-
пом, по місту, області, Україні, з/п до-
говірна (067) 516-10-00  

 вОдій бульдОзера, ОфіційнО, дОСвід, 

каТегОрія на керув. бульдОз., базОве 

ОбСлугОвув.,вахТа, жиТлО, харчуван-

ня, з/п від 25 000 грн. (067) 672-52-96  

 вОдій ванТажнОгО авТОМОбіля, пОСв. 

каТ. «С», «е». (067) 352-38-90  

 вОдій кари в будівельний Магазин, 

вул.ТрОлейбуСна, 9, пОзМіннО, пО-

вний рОбОчий день, з/п 20 000 грн. 

(097) 981-97-97  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договірний, 
з/п договірна (067) 516-10-00  

 вОдій фури, 20 Т, пО україні, брОні не 

надаєТьСя, МОжна пенСійнОгО віку, 

чОлОвіки з брОнню. (067) 352-57-16  

 вОдій-екСпедиТОр, з 7 гОд. дО рОз-

везення ТОвару, гр. вТ.-Сб., з/п 44 000 

- 50 000 грн. (067) 291-16-43  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід робо-
ти (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за лежачою жінкою, на 
1 місяць, в селі, з/п договірна. (068) 
711-99-87  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 екСпедиТОр, з 7 гОд. дО рОзвезення 

ТОвару, гр. вТ.-Сб., з/п  23 000 - 26 000 

грн. (067) 291-16-43  

 закрійник, закрійниця у швейний 

цех, вул.ТекСТильна,38,  пОшиТТя ви-

шиванОк, 8.30-17 гОд., дОСвід, з/п дО-

гОвірна (СпівбеСіда). (067) 145-78-88, 

(050) 377-30-05  

 зварювальники. (050) 436-85-02  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п договір-
на. (067) 516-10-00  

 кОМірник у реСТОран «СТарий Млин», 

графік рОбОТи: пн., Ср., пТ., Сб.,  9 - 16 

гОд. з/п 500 грн/день (9 000 грн./МіС) 

(067) 653-46-30  

7. рОбОТа, еМіграція  

7.2 прОпОную  

 авТОСлюСар, Офіц., СучаСне Обладн. 
пн.-пТ.,9-17,30гОд., дОСвід, МОжл. 
навч., СучаС. ТехнОл. з реМОнТу 
двигунів,з/п 25000-60000грн (077) 730-
37-37  

 ванТажник в будівельний Магазин, 
дружба, вул.ТрОлейбуСна, вул.білО-
гірСька, з/п 20 000 грн. (097) 981-97-97  

 Вантажник на склад будівельних мате-
ріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-10-
00  

 ванТажник, кОМірник, фаСувальник 
(пОрізка) в пекарню. (098) 835-02-71  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід ро-
боти,  8-год. робочий день (067) 516-
10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  
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23. прОМиСлОве Обл. Та  
інСТруМенТи  

23.2 прОдаМ  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. виТраТні МаТеріали, Тара 
Та упакОвка  

24.3 куплю  

 МакулаТура, пОліеТилен,  СклОбій, від 
1 грн./кг, пивні пляшки, від 1 грн., Ме-
Талеві банки (067)808-84-84, (067)843-
47-47  

 СклОТара, СклОбій, МакулаТура, плів-
ка, МеТ.банку, плаСТМаСОві ящики, 
піддОни дерев’яні, МеТалеві відхОди, 
виїзд дО клієнТа, дОрОгО (096) 595-43-
89  

26. пОСлуги  

26.1 пОбуТОві  

 Ремонт, встановлення пральних ма-
шин, холодильники, холодильні вітри-
ни, камери. (098) 392-37-94  

27. СпОрТ, ТуризМ Та 
велОТехніка  

27.2 прОдаМ  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки,  дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різне  

30.1 прОдаМ  

 Дача, буржуйка, чавун., заводська, 
куб. метал, 1 000 л, бочка пластмасо-
ва, 100 л, гітара, розкладайка, бочка 
дубова, 100, 50 л. (067) 123-31-30  

 Холодильники, пральні машинки, газо-
ві плити, пилососи, кавоварки, трена-
жери, м/х печі, інструмент, поб. техн, 
б/к,електровелосипед (097) 484-20-46  

30.2 куплю  

 плиТи газОві, кОлОнки львівСькі, хО-
лОдильники, баТареї, гОдинники Меха-
нічні, радіО СТарі, МОТлОх, СТарі звар-
ки, СТарТери,радіаТОри (098) 561-95-94  

31. знайОМСТва  

31.1 він пише  

 чОлОвік, 45 р., без шкідл. звичОк, пО-
внОї СТаТури, пОзнайОМиТьСя з жін-
кОю для СерйОзних СТОСунків. (096) 
571-84-68  

 Чоловік, 58 р., познайомиться з жін-
кою, для тривалих приємних зустрічей, 
прийму до уваги ваші умови та пропо-
зиції. (098) 847-08-28  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жін-
кою, з сільської місцевості, згідною на 
переїзд в село. (066) 665-36-26  

 працівники з вигОТ. ялинкОвих прикраС, 
з/п від 15 000 грн,рОзМалювальники пО 
Склу, від 20 000 грн., СклОдуви, СТуден-
Ти, з/п виСОка 52-80-29, (096) 307-70-95  

 працівники з ТехнічнОю ОСвіТОю. 
(067) 352-72-89  

 Прибиральник, прибиральниця при-
будинкової територі ї  в ОСББ по 
вул.С.Короля, з/п договірна. (067) 
352-00-84  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 прибиральниці. (050) 436-85-02  

СлюСар-СанТехнік, пОкрівельник, вО-
дій, шТукаТур, різнОрОбОчі, МОживО з 
інвалідніСТю. (067) 208-36-40

 ТОргОвий предСТавник з влаСниМ 
а/М, пн.-пТ., 8- 17 гОд., з/п від  30 000 
грн. (067) 291-16-43  

 ТракТОриСТ, різнОрОбОчий, прОда-
вець, з/п виСОка (067) 502-19-44  

чиСТильник диМОхОдів, лежаків Та 
ТОпОк, прибиральник ТериТОрій, Слю-
Сар-СанТехнік. (097) 434-52-43

7.3 шукаю  

 Шукаю роботу пов’язану з будівни-
цтвом або будь-яку іншу, можливо 
тимчасова, з/п поденна або потижне-
ва. (099) 647-65-24  

 Шукаю роботу різноробочого, демон-
тажні, земельні роботи, кошення трави, 
зрізання дерев, коління дров, інші про-
позиції. (068)020-84-71, (096) 382-42-43  

11. аудіО-, відеОТехніка, 
фОТОТОвари Та Муз. Техніка  

11.3 куплю  

 Ігрові приставки «Атарі», «Денді», 
«Сега», старі, та ігри для них. (067) 
411-28-25  

17. МеТали ліц.  

17.3 куплю  

 брухТ чОрних Та кОльОрОвих МеТалів, 
СаМОвивіз, дОрОгО. ліц. ав №580701, 
ав №292722 (067) 918-13-80  
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4. нерухОМіСТь  

4.1 прОдаю 1-кіМн.  

 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 40,4 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

4.2 прОдаю 2-кіМн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська 4/10/ц 49 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 72,6 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 прОдаю 3-кіМн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 94 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

04.03.2026 об 11 год 
у приміщенні білецької сільської ради за адресою: 

тернопільська обл., тернопільський р-н, с. біла,
вул. Молодіжна, 19

ВІДбУДУтЬСЯ ГРоМаДСЬКІ СЛУХаННЯ
«Детального плану території земельної ділянки 
площею 0,4166 га для іншого господарського 

призначення, за адресою вул. бригадна, 
с. Івачів Долішній». 

Земельна ділянка гр. Середа В.М. 
(кадастровий номер 6125286000:02:001:1253)

З матеріалами Детального плану можна 
ознайомитися у білецькій сільській раді.
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 Продається приміщення, вул.Луча-
ківського, 1 пов., 139 кв.м, д/у, під 
будь-який вид діяльності. (067) 128-
51-71  

4.6 прОдаМ будинОк  

 будинОк 25 кМ від ТернОпОля - -цегл, 
СвіТлО, газ, вОда, надв. буд., гараж-
дОгОвірна (067) 764-20-53  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Са-
дова - -під забудову, 0,15 га, прямо-
кутна, 2 заїзди, можна на 2 ділянки, 
жила вулиця27 500 у.о. (067) 787-33-
64  

4.8 здаМ в Оренду  

 Візьму на квартиру, Центр. (068) 148-
52-17  

 Візьму на підселення працюючу дівчи-
ну, приватний будинок, вул.Глибока, 
окремий вхід, окремі зручності, інтер-
нет, одна господиня. (067) 660-42-84  

4.10 зніМу  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варі-
анти, (Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клі-
єнта, продаємо, здаємо квартири, ко-
мерц, приміщ., будинки (067) 424-26-05  

 Куплю або винайму квартиру, без по-
середників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, терміново. (067) 128-
51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, 
ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, влас-
ник. (067) 128-51-71  
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31.2 вОна пише  

 Жінка, 57 р., тернолянка, вдова, по-
знайомиться з самотнім чоловіком від-
повідного віку, (099) 141-03-52  

 Самотня жінка, вдова, 60 р., проживаю 
в селі, на переїзд не згідна, познайо-
миться з порядним чоловіком, само-
тнім. (068) 708-62-61  

 Тернополянка познайомиться з чолові-
ком для життя. (068) 148-52-17  

32. віТаю  

32.2 загубив-знайшОв  

 загублене пОСвідчення диТини з ба-
гаТОдіТнОї СіМ’ї на іМ’я барТОшак зО-
ряна вОлОдиМирівна 20.03.2009 р.н. 
вважаТи недійСниМ  

 Загублене свідоцтво про право влас-
ності на квартиру №71 по вул. Новий 
Світ, буд. 1, м.Тернопіль на ім’я Ба-
бич О.Б., Бабич Б.П. вважати недій-
сним  

 Продається терміново відділ жіночо-
го одягу з товаром, вул.15 Квітня, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, договірна (067) 128-
51-71  

Робота, послуги

НеРухомість
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 Інформація про послуги самоскидами, 

екскаваторами з відбійним молотком, 

буріння  отворів в землі ямобуром. 

(067) 754-10-62  

5. будМаТеріали, СанТехніка  

5.2 прОдаМ  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна різ-
ної товщини, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри до-
рожні та тротуарні, лотки водовідвідні, 
геотекстиль, доставка, розвантажен-
ня і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 відСів, щебінь (вапнякОвий, граніТ-
ний, дОлОМіТОвий), різних фракцій, 
каМінь, піСОк, глина, зеМля на під-
Сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висо-
та 240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного відсі-
ву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверх-
нева міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, 
для доріг, тротуарів, ландш. дизайну, 
дренажу, армування (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 З а л і з о б е т о н н і  в и р о б и :  о п о р и 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипарку-
вальні кулі, напівсфери, стовпці са-
дові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, від-
сів на підсипку, мулярку (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панел і  перекриття ,  ширина  1 ,2 
м,  1 ,5  м,  довж.  2-12,6 м,  висо-
т а  1 6 0 м м  ( п о л е г ш е н і ) ,  2 2 0 м м 
(звичайні),320мм(підсилені), достав-
ка кран (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні роз-
міри, опорні подушки, в наявності та 
під замовлення, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, плити 
балконні, плити дорожні (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дріб-
ний в мішках, керамзит в мішках, цемент 
в мішках, відсів в мішках, можлива до-
ставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 піСОк, цеМенТ, вапнО, клей, кераМ-

зиТ, цегла, каМінь прирОдній різні 

кОльОри, «лапша», ТОрці, дОСТавка, 

вивіз будівельнОгО СМіТТя. (097) 130-

78-12  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-
200 мм, труби залізобетонні, діаме-
тром 500-1200 мм, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фракцій, 
відсів, камінь бутовий, пісок, глина, 
доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.4 будів-реМОнТні пОСлуги(ліц.)  

 Арки, «Армстронг», гіпсокартон, шпа-
клювання, фарбування, шпалери, об-
лицювання плиткою, помірні ціни. 
(067) 747-62-30  

 вивіз будь-якОгО СМіТТя, будь-звідки 

(гаражі, дачі, гОрища ТОщО), є ван-

Тажники. (096) 595-43-89  

 реМОнТ кварТир, внуТрішні рОбОТи, 

шТукаТурка, шпаТлювання, гіпСОкар-

ТОн, плиТка, лаМінаТ, шпалери. (067) 

354-87-15  

 інфОрМація: дахи, балкОни, дерев. 

каркаС, пОкриТТя, перекриТТя, фальц, 

уТеплення, реМОнТ, підшивка під-

дашків, Обшивання диМарів. (097) 

309-98-54  

 Інформація: промивка, ремонт котлів 
та газових колонок, сантехнічні робо-
ти із заміни старих труб, кранів тощо. 
(093) 823-59-44  

5.5 різне  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, ві-
броноги. (067) 754-10-62  

6. Меблі  
6.2 прОдаМ  

 дивани, на будь-який вибір, зі Скла-
ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недОрОгО. (097) 187-
18-08  

 ліжка дерев’яні. (097) 187-18-08  

 МаТраци для кварТиранТів. (097) 187-
18-08  

 МаТраци, будь-які, зі Складу. (097) 
187-18-08  
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3. авТОМОТОТехніка, С/г 
Техніка, пОСлуги  

3.4 ТранСпОрТні пОСлуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напів-
причепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м ма-
ніпулятором, до 10 т, самоскидами, 5-12 
т, Свід. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла 15-21м, телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-
3CX, ковші 30,40,60,80 см, планувал. 
ківш, бур, відбійник; міні-екскават.JCB. 
Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскаватором 
JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, (067) 
754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

ПоСЛУГи СПецтеХНІКи:
ЕкскаВатори «маніту», 

маніпулятори, самоскиди. 
гідросВЕрло. аВтоВишка. 

достаВка усіх будматЕріаліВ. 
(097) 130-78-1256
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мульчування міжрядь, і обпри-
скування кущів», — ділиться 
досвідом фермер.

Тому подружжя придбало не-
великий вживаний садовий трак-
тор. Для них було важливим, аби 
трактор був з кабіною, оскільки 
часто доводиться працювати об-
прискувачем.

Торік отримали всього кілька 
ягід з однорічної плантації, а вже 
у 2026 році планують перший ко-
мерційний врожай.

Заради розвитку ягідної фер-
ми Андрій та Наталія Данилеви-
чі брали участь у конкурсах від 
Українського ветеранського фон-
ду та у конкурсі «Сміливі 4.0». 

Також вони взяли участь у 
ветеранській освітній програмі 
від УКУ та Universe Group, де 
зайняли друге місце та отримали 
грант у $10 тис. Грантові кошти 
Андрій із дружиною планують 
спрямувати на розвиток бренду 
та логістику.

«У найближчому часі ми розро-
бимо брендбук, хочемо придбати 
засіб для транспортування ягід 
з охолодженням і подальшим 
брендуванням, розробляємо упа-
ковку для ягід», — поділилась 
планами Наталія Данилевич.

Ветеранський бізнес  Історії 
відновлення інколи починаються з тиші — 
саду, лісу, землі під ногами. Для ветерана 
з Тернопільщини Андрія Данилевича 
саме природа стала точкою опори після 
повернення з фронту. Там, де було 
спокійніше дихати й легше знаходити себе, 
народилася ідея родинної справи

ВЕТЕРАНИ

ОЖИНА ЯК ТЕРАПІЯ ТА $10 000 НА 
БРЕНД: ІСТОРІЯ ВЕТЕРАНА

Торік отримали 
всього кілька 
ягід, а цьогоріч 
планують перший 
комерційний 
врожай

ВИДАВНИЦТВО РІА

Андрій Данилевич разом із 
дружиною Наталією розвиває 
ягідний бізнес — вирощують 
ожину. Їхня ферма — це родинна 
справа, яка народилася з потреби 
адаптуватися після повернення 
з фронту. Історію ветерана роз-
повіли в kurkul.com.

«Після повернення з фронту 
Андрію потрібен був час, аби 
перелаштуватися. Найкраще 
він почував себе в саду, в лісі, 
на природі. Так і прийшла ідея 
— закласти ягідну плантацію», — 
розповідає Наталія Данилевич.

У 2024 році подружжя заклало 
плантацію ожини на 2 га. Для 
себе обрали два ранні сорти — 
Натчез та Уошіта. Сертифіковані 
саджанці купували у вінницькому 
розсаднику.

«Ще кілька років тому ожина 
була нішевою ягодою. Проте ми 
побачили стрімке зростання ін-
тересу саме до ожини. Ця ягода 
є невибагливою у вирощуванні. 
А нам це важливо, адже ми но-
вачки у садівництві», — пояснює 
Андрій Данилевич вибір куль-
тури.

На ягіднику встановили шпа-
леру. Міжряддя — 3 м, а відстань 
між кущами — 1,25 м. Висаджу-
вали восени, хоча Андрій радить 
робити це навесні. На плантації 
є краплинний полив з фертига-
ційним вузлом.

«Дуже важливою є наявність 
власної техніки для обробітку 
плантації. Адже лише так мож-
на гарантувати вчасність прове-
дення необхідних операцій. Це і 

Також Андрій із дружиною 
зобов'язуються транспортувати 
продукцію інших ветеранських 
бізнесів своїм транспортом. 

А їм, своєю чергою, дуже до-
помагає інформаційно Ярос-
лав Мовчун, власник ягідної 

 ферми «Озеряна».
«Початківцям радимо не бо-

ятись, навчатись і пробувати. 
Якщо щось не вийшло, все 
одно далі пробувати, вдоско-
налюватись і набувати досвіду. 
Але найбільш важливим є спіл-

кування — ветеранська спільнота 
є дуже численною, ми всі готові 
ділитись досвідом та можливос-
тями, які маємо. Тому радимо 
не боятись і звертатись за до-
помогою», — каже подружжя  
Данилевичів.

Андрій Данилевич разом із дружиною Наталією вирощують ожину
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 Андрій Данилевич розвиває ягідний бізнес

Данилевичі взяли участь у ветеранській освітній програмі від УКУ та Universe Group, де 
зайняли друге місце та отримали грант у $10 тисяч

Подружжя заклало плантацію ожини на 2 га. Для себе обрали два ранні сорти — Натчез та Уошіта
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Тернопільська міська рада 
клоуни!

Oleg Staryk

Тернопільська міська рада, 
поясніть мені, будь ласка, 
чому до виходу даного мате-
ріалу кв. 72 була визнана як 
(прим.: далі ваше формулю-
вання) "придатна для прожи-
вання", проте з виходом статті 
зі згадкою конкретного номе-
ра квартири, ви випускаєте 
спростування і чарівним шля-
хом цю квартиру не згадуєте 
в переліку? Чи це не маніпу-
ляція з вашого боку? Які ще 
номера квартир ви "видали-
ли"/"додали"? Кожному з моїх 
сусідів необхідно випускати 
по індивідуальній статті, щоб 
добитися результату?

Rudem Rizvanov 

секцій будівлі не виявлено. 
Зміщень або тріщин несу-
чих конструкцій, які могли 
б створювати загрозу безпеч-
ній експлуатації, не зафіксо-
вано. Потреби в демонтажі чи 
підсиленні несучих елементів 
немає.

Також у будинку забезпе-
чено водо-, газо- та електро-
постачання, відремонтовано 
сходові клітки та ліфт.

У зв’язку з цим припинення 
виплат для власників двокім-
натних квартир 3-го під’їзду 
зазначеного будинку пов’яза-
не виключно з результатами 
технічного обстеження.

Зокрема, у висновку комісії 
зазначено: «Станом на 1 січня 
2026 року завершено робо-
ти з відновлення електро-, 
газо-, водо- та теплопоста-
чання 3-го під’їзду житлового 
будинку за адресою вул. 15 
Квітня, 31, виконано ремонт 
сходової клітки, ліфта та ого-
роджуючих конструкцій місць 
загального користування. 
Враховуючи результати об-
стеження будинку, пошко-
дженого внаслідок ракетної 
атаки російської федерації 
19.11.2025 року, та характер 
пошкоджень окремих жит-
лових приміщень, квартири 
№65, 68, 69, 73, 76, 77, 80, 
81, 84, 85, 88, 89, 92, 93, 96, 
97 є придатними для прожи-
вання».

Висновок комісії грунтував-
ся на тому, що двокімнатні 
квартири у 3-му під’їзді, вікна 
яких не виходили на епіцентр 
пожежі, зазнали менших по-
шкоджень. Відповідно меш-
канці можуть розпочинати 
ремонтні роботи у власних 
квартирах. Адже відповідно 
до вимог Житлового кодексу 
України, власник квартири 
зобов’язаний самостійно 
утримувати житло та здійс-
нювати його поточний і ка-
пітальний ремонт.

Важливо, що всі інші влас-
ники (співвласники) квартир 
у цьому під’їзді отримують 
виплати. Також що стосуєть-
ся 2-го під’їзду будинку на 
вул. 15 Квітня, 31, власники 
всіх квартир продовжують от-
римувати грошову допомогу 
в розмірі 15 тис. грн. Наразі 
там завершено встановлення 
вікон у квартирах, укладено 
договори з підрядними орга-
нізаціями на ремонт загаль-
нобудинкових інженерних 
мереж, сходової клітки та 
ліфтового обладнання. Три-
вають роботи з відновлення 
газопостачання, ремонту схо-
дової клітки та заміни вікон 
у місцях загального користу-
вання 2-го під’їзду.

Зазначимо, що для меш-
канців вулиці 15 Квітня, 31 
доступна державна компен-
сація єВідноволення. Інфор-
мацію, як правильно подати 
заяву на компенсацію за по-
шкоджене житло, можна на 
сайті ТМР.

Тернопільська міська 
рада

Спростування інформації, 
поширеної в медіа, щодо не-
придатності для проживання 
квартир на вул. 15 Квітня, 31

Нещодавно в одному з тер-
нопільських онлайн-видань 
було оприлюднено матеріал 
щодо виплат власникам жит-
ла, пошкодженого внаслідок 
російської атаки 19 листопа-
да. У зазначеній публікації 
міститься некоректна та ма-
ніпулятивна інформація щодо 
підстав і порядку надання 
грошової допомоги.

Повідомляємо, що станом 
на січень 2026 року грошову 
допомогу в розмірі 15 ти-
сяч гривень отримують 101 
власник квартир, житло яких 
зазнало пошкоджень внаслі-
док ракетної атаки  19.11.2025 
року. Ще 112 осіб уже отри-
мали аналогічні виплати у ли-
стопаді–грудні 2025 року. Та-
ким чином, твердження про 
припинення або невиплату 
допомоги для постраждалих 
мешканців є неправдивим.

Окремі публікації мані-
пулюють поняттями «придат-
не» та «непридатне для про-
живання житло», що вводить 
громадськість в оману.

Звертаємо увагу, що поря-
док визнання житлових бу-
динків і приміщень непри-
датними для проживання 
чітко врегульований статтею 
7 Житлового кодексу України 
та Положенням про порядок 
обстеження стану жилих бу-
динків з метою встановлення 
їх відповідності санітарним 
і технічним вимогам та ви-
знання непридатними для 
проживання.

Житловий будинок може 
бути визнаний непридатним 
для проживання виключно за 
наявності шкідливих факто-
рів, що становлять загрозу 
життю або здоров’ю людини. 
Підставами для такого рішен-
ня можуть бути, зокрема:

 � критичне погіршення ста-
ну несучих конструкцій, 
яке неможливо усунути;
 � небезпечні зміни мікро-
клімату;
 � фізичне зношення будівлі;
 � відсутність інженерних 
комунікацій, необхідних 
для нормальної життєді-
яльності;
 � значне осідання будівлі;
 � перевищення допустимо-
го рівня шуму;
 � розташування будинку 
в зоні постійних підто-
плень, які неможливо 
усунути.

Будівлі або приміщення, 
визнані непридатними для 
проживання, підлягають пе-
реобладнанню або демонта-
жу за рішенням виконавчого 
комітету відповідної ради. 
Саме таким був будинок на 
вул. Василя Стуса, 8, який 
після російської атаки було 
демонтовано.

За результатами експерт-
ного технічного обстеження 
встановлено, що підстави для 
визнання будинку за адресою 
вул. 15 Квітня, 31 аварійним, 
а квартир - непридатними для 
проживання, відсутні. Адже 
факторів аварійності ІІ–ІІІ 

головне не кипишуйти, 
можети йти до посадовців 
пожити як зробити ремонт

Читач53 

Тільки що дзвонили з мерії, 
ідіть вже бо там комісія у ва-
шому під'їзді огляд квартир. 
Прибігаю з мокрою головою 
бо не встигла посушити з 
тими графіками. Приходжу, 
а вони кажуть вашої кварти-
ри немає в списку. Ну які 
тут слова підібрати??? В них 
запис лиш був один: є вода, 
є світло, є газ все, більше 
нічого їх не цікавить. А далі 
що? Жити в смороді? Дайте 
людям час і можливість хоч 
трошки привести ті квартири 
до ладу. Ми не зі своєї волі 
опинилися в такій ситуації!!!

Оксана Гречна 
Станом на сьогодні ліфт 

працює, вода є, покрівлю 
над 9 поверхом Стемковський 
говорив що буде капітальний 
ремонт, при мені телефонував 
пану Гевку В.С, але аж вес-
ною через погодні умови. На 
даний момент ЖЕК зробив 
приспособи щоб не текло у 
квартиру. Просто усі ці ню-
анси не дають людям заїхати 
робити ремонт чи вже жити. 
А виплати на оренду житла 
скасували навіть не бувши у 
квартирах. У під'їзді багато 
старших людей які не тяг-
нуть фінансово закрити всі 
нюанси у квартирі через по-
шкодження через ракетний 
удар. Тому ми бігаємо від од-
ного до другого, посилають 
нас по кабінетах, на це час 
теж потрібно жителям мати. 
Вчора приблизно 14 год я по-
дала електронне клопотання 
до мерії. Чекаємо відповіді.
Працівникам ЖЕКу дякує-
мо, бо роблять все можливо 
щоб налагодити роботу усіх 
комунікацій.

Оксана Гречна

Тобто ви вважаєте що смо-
рід і кіптява яка на стелях 
можна тим дихати? Я б хотіла 
вам свою квартиру дати на 
місяць на проживання , і ще 
візьміть своїх малих дітей. А 
ми не люди мабуть, можемо 
жити де попало . Маленьке 
місто, така ситуація одна 
склалася за всі 4 роки, і так 
байдуже віднестися до сво-
їх громадян, виборців. Це 
ганьба!!!

Оксана Гречна

МЕШКАНЦЯМ 15 КВІТНЯ 
ПРИПИНИЛИ ВИПЛАТИ ЗА ОРЕНДУ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 45 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

Мешканцям двокімнатних квартир на 15 Квітня, 31, які постраждали внаслідок ракетної 
атаки, міськрада припинила виплати за оренду житла, скаржаться тернополяни

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Прийдіть до нас в гості, по-
дихайте «свіжим» повітрям в 
квартирах.

Оксана Гречна 

Це обіцяють допомогу тіль-
ки спочатку після біди , а по-
тім залишають людей сам на 
сам з проблемами…

Лілія Кузів

Додаю, що виконавча ко-
місія міської ради на сесії 14 
січня прийняла рішення про 
скасування виплат двокімнат-
ним квартирам на оренду 
житла на основі заключення 
пана Мокляка, який не був у 
нас в квартирах, не спілкував-
ся з жителями у січні місяці. 
Тим більше на сайті gov.ua 
сказано що виплати будуть 
скасовуватись поступово, 
з наступного місяця після 
прийняття рішення. То якщо 
рішення прийняли 14 січня 
то мали ще виплатити цього 
місяця, а вже з лютого ска-
совувати. Ви там самі собі всі 
суперечити, просто бардак.

Оксана Гречна 

Запрошую вас прийти осо-
бисто до нашого будинку/
квартири і впевнитись, що 
є правдою чи неправдою, і 
хто конкретно перекручує 
інформацію.

А до цього моменту прошу 
уберегти нас від ваших екс-
пертних висновків.

Rudem Rizvanov 

зв'яжіться зі мною і пояс-
ніть звідки у вас така інфор-
мація?

Або дайте тут інформацію, 
що конкретно по вулиці 15 
квітня 31/72 - визнано НЕ 
придатною до проживання 
квартири.

Станом на сьогодні- нічого 
не вирішується і ніхто не хоче 
з влади з нами поспілкувати-
ся і надати хоч один документ 
на основі чого прийняте таке 
рішення.

Kateryna Rizvanova 

Це не новий ЖК який 
здали з усіма комунікація-
ми і далі собі робіть ремонт 
місяць, рік, два то вже не 
важливо.

А ситуація з 31 будинком 
протилежна, мало лиш під-
ведених комунікацій, людям 
потрібно десь жити, і вигрі-
бати наслідки ракетної атаки 
, де вся ця кіптява у кожній 
щелині, у витяжках. Корисно 
цим дихати ? Особливо якщо 
є діти ?!!!

Оксана Гречна
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Крім того, щомісячна допо-
мога для догляду за  дитиною 
до досягнення нею однорічного 
віку — 7 000 гривень. Виплачу-
ється після завершення відпустки 
у зв’язку з вагітністю та полога-
ми. Якщо дитина має інвалід-
ність — 10 500 гривень допомоги.

Важливо! 7 000 гривень можна 
отримати і на дітей, які народи-
лися у 2025 році, якщо станом 
на 1 січня 2026 року їм ще не ви-
повнився один рік.

Яка допомога для 
дітей після року?

Після того, як дитині випов-
ниться один рік, батьки можуть 
скористатися програмою «єЯс-
ла». Вона передбачає щомісячну 
грошову допомогу для сімей з 
дітьми віком від одного до трьох 
років.

— Якщо мама або інший за-
конний представник виходить 
на роботу на повний день, ро-
дина отримуватиме 8 000  гри-
вень на місяць. Для сімей, які 
виховують дитину з інвалідністю, 
сума — 12 000 гривень. Ці кош-
ти можна використати на оплату 
догляду за дитиною — ясел, няні 
або приватного дитячого садка, 
але за умови офіційного договору 
з надавачем послуг, — прокомен-
тували фахівці Пенсійного фонду 
у Тернопільській області.

Важливо! Подати документи 
для призначення виплат можна 
особисто або поштою до Пен-
сійного фонду України, в елек-
тронній формі через вебпортал 
або мобільний застосунок ПФУ, 
портал Дія, а також через ЦНАП, 
органи місцевого самоврядуван-
ня чи в межах комплексної по-
слуги «єМалятко».

Нагадаємо, через оформлен-
ня дитячих виплат у Пенсійному 
фонді Тернополя чималі черги. 
Матусі обурені і кажуть, що не 
мають можливості по кілька го-
дин відстоювати у чергах. На-
томість фахівці фонду порадили 
людям для уникнення очікування 
в черзі записуватись за отриман-
ням послуги онлайн.

Прийом громадян в Тернополі 
проводять за такими адресами: 
вул. Лисенка, 1 та Лисенка, 20А 
— сервісний центр №11 та вул. 
Кривоноса, 10 — сервісний центр 
№10.
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ДОПОМОГА НА ДИТИНУ: КУДИ 
ЗВЕРТАТИСЯ ТА ЯК ОФОРМИТИ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Станом на  перше січня 
2026 року тисячі жінок на Терно-
пільщині отримують допомогу як 
по вагітності і пологах, так і при 
народженні дитини чи «Пакунок 
малюка». Також є вже заявки від 
родин і на оформлення «єЯсла». 
Більше дивіться на графіку.

Допомога по 
вагітності та пологах 

Отримати фінансову допомогу 
у зв’язку з вагітністю та пологами 
тернополянки можуть за 70 днів 
до пологів і 56 днів після них, 
а у разі ускладнених пологів або 
народження двійні чи трійні — 
за 70 днів після.

— Щодо розміру виплат, то для 
непрацюючих жінок — 7 000 гри-
вень щомісяця, для офіційно 
працюючих — щомісяця у роз-
мірі 100% середньомісячного 
заробітку за останні 12 місяців 
роботи. А ось для військових, 
поліцейських та інших спецкате-
горій — 100% середньомісячного 
грошового забезпечення, — роз-
повіли фахівці Пенсійного фонду 
України у Тернопільській області 
журналістам «20 хвилин».

Крім того, тернополянки мо-
жуть розраховувати на одноразові 
50 000 гривень при народженні 
першої та кожної наступної ди-
тини.

Яка допомога після  
народження дитини?

Після народження дитини тер-
нополянки можуть обрати між 
«Пакунком малюка» та грошо-
вою компенсацією. Наразі розмір 
грошової виплати — 8 451 грив-
ня. Зросла кількість товарів, 
що мають найбільший попит: 
додали більше теплого одягу, 
пелюшок та збільшили розмір 
пледа. До пакунка тепер входить 
практичний посібник для батьків 
«Від народження до року». Пода-
ти заяву на отримання «Пакунка 
малюка» можна від 36‑го тижня 
вагітності або протягом 30 кален-
дарних днів після народження. 
Якщо батьки обрали «Пакунок», 
його видадуть у пологовому бу-
динку одразу після народження 
дитини.

Якщо ж ви вирішили отри-
мати компенсацію, то варто до-
триматися алгоритму — дивіться 
на графіку.

Важливо! Кошти з цієї картки 
можна витратити лише безготівко-
во на дитячі товари (одяг, засоби 
гігієни, харчування) та на това-
ри для породіль у магазинах, які 
приєдналися до проєкту «Пакунок 
малюка» (перелік є на сайті Мін-
соцполітики).

Гроші З 2026 року в Україні збільшили 
державну підтримку сімей із дітьми. 
Відтепер тернополянки при народженні 
дитини отримуватимуть у п’ять разів 
більше – 50 000 гривень замість 10 000 
гривень. Щомісячні виплати на дитину 
до року підвищили до 7 000 гривень. А 
після батьки можуть займатися кар’єрою, 
натомість держава обіцяє допомогти з 
компенсацією на садок чи няню

56% учасників 
опитування 
зазначили, що  
7 000 грн покриють 
лише частину 
витрат

Фахівці радять батькам не зволікати і вчасно звертатися за виплатами, щоб уникнути 
затримок 

* Згідно зі статистикою Пенсійного фонду у Тернопільській області

 Алгоритм дій для тих, хто бажає отримати кошти, а не речі для дітей
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Працював снайпер, якого хлоп-
ці називали «Барабашкою» — він 
завжди починав стріляти перед 
атакою, ніби попереджав про 
черговий штурм.

— У години тиші ми знали кож-
ну краплю, що падала з кута, — 
розповідає Юрій. — Одного разу 
куля залетіла в нашу кімнату для 
персоналу, де ми відпочивали. 
Вона рикошетила від стіни до 
стіни, як у сповільненій зйомці. 
Ми просто дивилися, куди вона 
летить. Прилетіла мені прямо в 
бронежилет, у груди. Потім я дов-
го зберігав той бронік із діркою.

Були й комічні моменти, які до-
помагали не з’їхати з глузду. Юрій 
згадує, як під час сильного штурму 
вони пробивалися до терміналу 
«Ромео». Навколо вибухи, кулі 
свистять, а посеред цього хаосу під 
картоном лежить боєць, спокійно 
курить і каже: «Пацани, туди не 
йдіть, там стріляють».

 Кадирівці рили 
тунель

Психологічна напруга була 
такою, що не всі витримували. 
Юрій згадує чоловіка, який на 
третій день «ментально захворів» 
— просто перестав усвідомлювати 
реальність і повторював одне й те 
саме. Його не залучали до постів, 
і через десять днів він трохи при-
йшов до тями.

Медичну допомогу надавав ле-
гендарний 24-річний док «Псих». 
Він рятував усіх, робив перев’язки 
під вогнем. Пізніше відмовився від 
ротації і залишився з хлопцями 
до кінця, на жаль, там і загинув.

Ворог намагався дістатися укра-
їнців не лише зовні, а й з-під 
землі.

— Сепари рили тунель прямо 
під наш штаб, — каже Юрій. — 
Один наш пацан почув шурхіт під 
підлогою. Вичислили місце, заки-
дали гранатами. Там і залишилося, 
певне, з п’ятнадцять кадирівців. 
Ми чули, як вони молилися перед 
смертю. Їхні ж не пустили їх назад. 
Там і зогнили.

Юрій вийшов із ДАПу під час 
ротації за тиждень до того, як 
термінал остаточно завалився. Їх 

зустрічав командир бригади Ва-
лерій Курко. Коли він побачив 
своїх бійців — виснажених, бруд-
них, але живих — він не стримав 
сліз. Рідні ж Юрія побачили його 
по телевізору в новинах. До того 
моменту вони вірили, що він на 
навчаннях на полігоні. 

«Ми зачистили ту 
хату»

Після ДАПу були Авдіївка, 
Водяне, Опитне. В одному з сіл, 
Олександро-Калиновому, Юрій, 
бувши старшим позиції, помітив 
дивний будинок: двометровий 
паркан, камери спостереження, 
величезні супутникові антени. 
Місцевий голова був проукраїн-
ським, тож підтвердив підозри.

— Ми зачистили ту хату, — 
згадує Манюня. — У підвалі 
знайшли ліжка на 12 осіб, плаз-
ми, рації, а головне — проритий 
тунель до річки. Це був ворожий  
пункт.

Після закінчення терміну служ-
би Юрій повернувся до цивільного 
життя, але 25 лютого 2022 року 
знову був у військкоматі. Цього 
разу — в Тернополі, потрапив у 
44-ту артилерійську бригаду. Він 
став одним із тих, хто першим 
опановував американські гауби-
ці M777.

Війна для нього знову стала 
низкою переїздів: Малин, Рівне, 
Волинь і, нарешті, Бахмут. 26 
травня 2022 року Юрій вважає 
своїм другим днем народження.

— Ми міняли позиції, відхо-
дили, і по нас почав бити танк. 
Ми заховалися в посадці, і тут 
прямо біля мене прилітає міна. 
Мене викинуло ударною хвилею. 
Впав, чув, як захлинаюся кров’ю, 
а крикнути не можу. Хлопці при-
бігли, налякані, бо рана була 
страшна.

Після тривалого лікування та 
реабілітації Юрій повернувся до 
цивільного життя у Тернополі. 
Отримані травми не дозволили 
продовжити службу на передовій, 
проте чоловік знайшов роботу, де 
його військовий досвід необхід-
ний. Сьогодні  Юрій працює в 
охоронній структурі.

провіз потайки, зібрав і виставив 
на триногу, — каже. — Там якраз 
одного не вистачало.

Їх було близько 170 осіб на весь 
аеропорт. Манюня з побратимами 
розмістилися на першому поверсі 
під командуванням офіцера з по-
зивним «Арес». Загалом на рівні 

стояло трохи більше тридцяти 
бійців. Захистом слугували піщані 
колони та мішки, якими ми підси-
лювали приміщення знизу. Спали 
по троє, чергуючи по кілька годин, 
хоча сном це назвати було важко 
— обстріли тривали цілодобово. 
Умови визначав холод. Тоді вда-
рило під -30 градусів. За весь час 
воду нам привезли лише один раз.

— Ми облизували бурульки, 
щоб хоч якось втамувати спрагу, 
— каже. — Сухпайки нам просто 
кидали з машин, а ми підтягували 
їх до себе шнурками.

Щоб розігріти консервовану 
кашу, використовували спиртові 
таблетки. Вони не давали диму — 
це було важливо, щоб не виказати 
позицію.

«Туди не йдіть, там 
стріляють» 

Спати було практично немож-
ливо. Перші три дні організм ще 
пручався, потім звикли до постій-
ного шуму обстрілів. Відпочивали 
хлопці вдягнутими, прямо на по-
зиціях. Пересувалися терміналом 
навприсядки — вікна були забиті 
лише фанерою, приміщення по-
стійно просікало кулями.  

— Втрати нашого підрозділу 
болючі — двоє загиблих та п’ять-
шість поранених, — каже сумно. 
— Та після нас було ще страшні-
ше. Один наш побратим загинув 
від кулі снайпера, яка поцілила 
під бронежилет. 

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ЦЕ БУВ КВИТОК В ОДИН КІНЕЦЬ: 
ІСТОРІЯ КІБОРГА ЮРІЯ СОБКА
Військові  Юрій Собко — чоловік 
кремезний, але з позивним, що викликає 
усмішку — «Манюня» 
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ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097-747-64-68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Юрій Собко пройшов шлях від 
добровольця перших хвиль мо-
білізації та оборони Донецького 
аеропорту у складі 80-ї бригади 
до опанування американських га-
убиць  M777 і важкого поранення 
під Бахмутом у травні 2022 року.

Дружині сказав, що 
призвали

На війну він пішов добровільно 
ще у 2014-му, під час третьої хвилі 
мобілізації. Щоправда, вдома, на 
Бучаччині, про це знали не всі. 
Дружині Юрій сказав, що при-
йшла повістка. Насправді ж він 
сам поїхав у військкомат, а папі-
рець попросив оформити лише 
для того, щоб мати офіційне ви-
правдання на роботі.

Юрій у складі 80-го окремого 
аеромобільного полку (згодом 
бригади) у Львові зустрів бага-
тьох земляків з Лановеччини, з 
якими виріс в одному краї. Після 
двох місяців у навчальному цен-
трі у Старичах — курсу молодого 
бійця та бойового злагодження — 
наприкінці жовтня їхній підроз-
діл рушив на схід. Спершу була 
Дружківка, школа, де базувалася 
гаубична батарея. Техніка була в 
жахливому стані — на ходу лише 
чотири машини.

— Ми зробили все за короткий 
термін, — згадує Юрій. — Поста-
вили техніку на ноги і рушили 
на Піски.

Саме там, при в’їзді в Піски, 
Манюня отримав перше бойове 
хрещення. Російська артилерія 
била хаотично, осколки сікли бро-
ню, але всі залишилися живі. Два 
тижні вони тримали периметр ра-
зом із бійцями «Правого сектору», 
змінюючи один одного на вишці. 
Зовсім поруч, за мостом у селищі 
Спартак, уже стояли бойовики.

Грали за своїми 
правилами

У грудні 2014 року підрозділ 
Юрія мав змінити в Донецькому 

аеропорту хлопців з 95-ї бригади 
90-го батальйону. Це був період 
дивних і принизливих домов-
леностей: українські військові 
мали проходити через блокпости 
сепаратистів під наглядом камер 
ОБСЄ. З умовою мати лише один 
автомат і три магазини на кожного 
солдата.

— Якби ми проїхали лише з 
тими трьома магазинами, ми б не 
вистояли ні дня, — каже Юрій. 
— Це був квиток в один кінець, 
ми розуміли, що нас готували до 
здачі. Тому вирішили грати за 
своїми правилами.

Для шести машин зробили 
подвійне дно. Туди ховали все: 
великокаліберні кулемети ДШК, 
ящики з набоями 7.62, гранати, 
РПГ, «Мухи». Щоб відвернути 
увагу сепаратистів від обшуку, 
йшли на хитрощі — провокували 
конфлікти, вступали в словесні 
перепалки, доводили до бійки. 
Юрій добре пам’ятає одного з 
ворогів на прізвисько «Дєдушка».

— Він був із Києва, а воював 
за Донецьк. Питає: «Чого ви 
сюди приїхали?» Кажу: «Бо це 
наша земля». А він кричить: «Це 
не Україна!» Я спеціально взяв 
його на себе, відволікав, поки він 
бризкав слиною, аби вони не лізли 
глибоко в машини.

Поруч крутився Моторола, 
російські журналісти знімали 
«картинку» для телебачення, на-
зиваючи українських десантни-
ків «хохлами». Це була показуха 
— ворог знав, що українці щось 
везуть, але ретельно не перевіряв, 
працюючи на камеру.

Бурульки — замість 
води 

Коли колона нарешті дісталася 
терміналу, на вивантаження мали 
лічені хвилини. Одразу почався 
обстріл. Машина з особистими 
речами та рюкзаками поїхала на 
вишку. Хто встиг вихопити сумку, 
той мав своє, а Юрій залишився 
в тому, що було на ньому.

— Ми підсилювали 8-му роту. 
Я свій станковий кулемет, який 

Ми облизували 
бурульки, щоб хоч 
якось втамувати 
спрагу. Сухпайки 
нам просто кидали 
з машин

Свій станковий кулемет, який провіз потайки, Юрій зібрав і виставив на триногу. Там 
якраз одного не вистачало

Після трьох тижнів оборони аеропорту Юрій вийшов із 
ДАПу під час ротації. За тиждень термінал завалився
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не типові. Загалом моєю підго-
товкою є навчання в школі, — 
говорить Віктор Вельгач.

Серед переможців і 8‑класниця 
Емілія Глєбова. Дівчинка здобу-
ла друге місце з історії та третє 
місце — з української мови та 
літератури. Розповідає, що по-
чала особливо цікавитися укра-
їнською мовою і літературою, 
історією ще до восьмого класу, 
але під час підготовки до олімпі-
ади зацікавленість зросла.

— До літератури в мене завжди 
був інтерес, адже я любила чи-
тати та декламувати вірші. Мова 
й історія почали цікавити мене 
вже в школі, особливо тим, що 
на уроках я навчилася точно й 
красиво висловлювати думки, 
відчувати силу слова й логіку 
мови. Історія мене цікавить тим, 
що я можу дізнатися минуле на-
шої держави і не тільки, — каже 
Емілія Глєбова. — Перед олімпі-
адою я намагаюся заспокоїтися 
і нагадати собі, що головне — 
не перемога, а участь. Я кажу 
собі, що вже добре підготувалася, 

тому стараюся не хвилюватися і 
зосередитися на завданнях.

А ось учень 11 класу Владис-
лав Варфоломей, який посів 
третє місце з історії, розпові-
дає, що для нього важливіша 
участь, ніж перемога, адже дос-
від дає неймовірні результати і 
реальну оцінку власних знань  
і вмінь.

— Поразки завжди мотивують 
на подальші перемоги і дають 
сигнал не зупинятися у самов-
досконаленні. Кожна поразка — 
неоціненний досвід в улюбленій 
справі, що сприймається як важ-
лива подія життя, відокремлена 
від негативу, наповнена зміс-

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Найбільше перемог школярам 
вдалося здобути з історії — п’ять 
призових місць, також два — з 
географії, а ще по одному з хі-
мії, математики, астрономії, 
фізики та української мови і 
літератури. У боротьбі за пере-
могу активуються усі знання та 
навички школярів та школярок, 
вони загартовуються морально та 
набувають досвіду конкуренції, 
прокоментував для «RIA плюс» 
директор школи № 18 Руслан 
Заброцький.

— Участь у предметних шкіль-
них олімпіадах — це певна план-
ка, до якої повинні тягнутися 
учні. Що й казати: вміння, на-
буті під час участі в олімпіадах 
і конкурсах, — неоціненні і для 
майбутнього фахівця. А перемога 
у таких змаганнях дуже почесна 
і для учнів, і для школи, — наго-
лошує Руслан Заброцький.

Перемоги 
народжуються 

Найбільшу кількість перемог 
на обласних олімпіадах отримав 
11‑класник Віктор Вельгач. На-
приклад, перше місце з географії 
та фізики, друге місце — з ас-
трономії та математики, а третє 
місце — з хімії.

— Моя формула успіху — лю-
бити те, що вивчаєш, і добре зна-
ти те, що від тебе хочуть почути. 
Мої дні підготовки до олімпіад 

ОСВІТА

РЕКЛАМА

Топ20 кращих 
ветеринарних клінік у Тернополі

Читай відгуки, дивись рейтинги,

обирай перевірені місця!

560441_inf

КОЖНА ПЕРЕМОГА ТА ПОРАЗКА — 
НЕОЦІНЕННИЙ ДОСВІД!
Олімпіада  
Любов до предмета, 
наполеглива 
праця та підтримка 
вчителів – саме це 
допомогло шести 
учням школи №18 
здобути перемогу 
на другому 
(обласному) етапі 
Всеукраїнських 
учнівських олімпіад 
з навчальних 
предметів

У школі кажуть: 
за кожною 
перемогою стоїть 
колосальна робота 
як школярів, так і 
викладачів
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Переможцями пишаються батьки й учителі, адже для них досягнутий результат є 
оцінкою якості їхньої роботи, наголошують у школі

том досвіду і саморефлексії. 
Крім того, участь і спілкуван-
ня у колі однодумців надихає 
на об’єднання зусиль, — розповів  
Владислав.

Навантаження 
«розбавляє» спокоєм 

Друге місце на обласній олім-
піаді з історії здобула 11‑класни-
ця Карина Чумак. Вона розпові-
ла, що з великим обсягом інфор-
мації до олімпіади їй допомагає 
справлятися саме відпочинок, 
адже завжди розумове наванта-
ження потрібно розбавляти спо-
коєм, аби не було емоційного  
виснаження.

— Це допомагає систематизу-
вати вивчення матеріалу. Вчи-
телі завжди відіграють велику 
роль під час підготовки та до-
помагають перемогти. Вчитель 
має досвід і знає, як правильно 
працювати з інформацією, як  
знайти підхід до різного роду 
завдань та як зосередитися, 
щоб правильно використати 
свої знання. Вчитель є міц-

ною опорою для мене, — каже  
дівчина.

Також перше місце з геогра-
фії та друге — з історії здобув 
10‑класник Максим Побер. 
Хлопець каже, що на  почат-
ку олімпіадного шляху най-
важчим було почати: склад-
но було повірити в  перемогу 
та вивчити велику кількість  
інформації. 

Але попри все йому вдалося. 
А ще Микола Сташко виборов 
третє місце з історії.

— Переможці олімпіад — май-
бутнє української науки та інте-
лектуальна еліта нації. Їхні пере-
моги — це доказ того, що напо-
леглива праця та любов до знань 
дають неймовірні результати. 
Вони — гордість нашої школи! 
Нехай ці перемоги стануть по-
чатком великих звершень, а їхні 
знання працюють на благо нашої 
країни. Окрему подяку вислов-
люю вчителям за професіона-
лізм, підтримку та підготовку та-
лановитої молоді, — каже Руслан  
Заброцький.
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 
ДРАМТЕАТР

«Повія»
Драмтеатр, 6 лютого, 18.00
Квитки: 200—600 грн

«Крижане серце» (театр ім. 
М. Старицького)
Драмтеатр, 7 лютого, 12.00
Квитки: 200—400 грн

«ОСКАР або Скажена 
авантюра» (театр ім. М. 
Старицького)
Драмтеатр, 7 лютого, 18.00
Квитки: 200—550 грн

Драмтеатр

«Різдвяні вечорниці»
4, 5 лютого, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Грінч» 
8 лютого, 13.00
Квитки: 150 грн

«Звідки беруться діти» 
8 лютого, 18.00
Квитки: 150—300 грн

Виставки

Художній музей

Виставка творів художниці 
Христини Куріци–Ціммерман
Художниця народилася в с. 
Настасові на Тернопільщині 
(1937). Зараз живе в Австрії. У 
1959—1966 роках навчалася 
на відділеннях малярства та 

графіки, кераміки й скульптури, 
класичного гобелена Віден-
ської академії мистецтв. Вона є 
однією з найяскравіших поста-
тей сучасного мистецтва.
Мисткиня ніколи не використо-
вує чорного кольору, свій стиль 
назвала «новий позитивізм», 
який заснований тільки на 
естетиці та передає красу, 
радість та гармонію. Її картини 
композиційно завершені, хоча 
імпульсивні та спонтанні.

Краєзнавчий музей

«Їхня слава не загине, не 
вмре, не поляже»
Виставка присвячена вшану-
ванню пам’яті Героїв Крут. В 

експозиції представлені нові 
дослідження, спогади учасників 
бою, документи, публікації.

Креативний кластер  
«На пошті»

«Об берег»
Виставка мисткині Неллі Міна-
сової.
Центральним образом експо-
зиції є тетрапод – інженерна 
конструкція, знайома для насе-

лення прибережних міст, яка в 
умовах війни стає метафорою 
крихкого відчуття безпеки. Ви-
ставка триватиме до 25 лютого. 
Вхід — вільний.

КІНО

кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

Джазовий Sting при 
свічках
Філармонія, 5 лютого, 
19.00
Концерт у джазовому 
аранжуванні. Вас чекає 
вечір, у якому класика 
світової рок-сцени за-
грає в нових джазових 
барвах. 
Квитки: 390—790 грн

Сергій Піскун із 
програмою «Ти 
Королева»
ПК «Березіль»,  
6 лютого, 18.30
Уже понад 30 років він 
є автором і виконавцем 
пісень, які є зразком 
високо естетичного і 
якісного шансону. 
Квитки: 280—690 грн

Karna. Перша 
карпатська симфонія
Креативний кластер 
«На пошті», 
6 лютого, 19.00
Найкращі пісні в 
акустичному форматі, 
розкриваючи гуцул-ме-
тал у новому, глибокому 
та чуттєвому звучанні. 
Квитки: 690—890 грн

Наталя Фаліон та 
Лісапетний Батальйон. 
«Смійся, Надійся, 
Люби»
ПК «Березіль», 
7 лютого, 17.00
Наталія Фаліон об’єд-
нала в колектив два-
надцять талановитих та 
позитивних артистів. 
Квитки: 220—550 грн

Концерт «Віденський 
вечір»
Філармонія, 8 лютого, 
17.00
Найкращі твори, що 
уособлюють новорічні 
святкування, а саме 
твори Й. Штрауса, І. 
Кальмана, Ф. Легара,  
Б. Сметани, Дж. Верді.
Квитки: 200—350 грн

БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ. 
Теплий концерт. 
Акустика
ПК «Березіль», 8 люто-
го, 19.00
Гурт зіграє серію 
акустичних концертів: 
близько 50 виступів у 
філармоніях, театрах та 
концертних залах.
Квитки: 990—2390 грн

The show must go on
Філармонія, 10 лютого, 
18.30
У програмі всесвітньо 
відомі мелодії та сучасні 
обробки української 
естради — хіти кінця ХХ 
– початку ХХІ століття, 
які стали саундтреками 
життя кількох поколінь.
Квитки: 200—350 грн

Михайло Грицкан
ПК «Березіль», 
14 лютого, 19.00
Хіти Михайла Грицкана 
вже встигли завоювати 
популярність у TikTok. 
Такі як «Тарірірім», 
«Без тебе серце наче в 
комі», «100 тисяч кро-
ків», «Чорний велюр».
Квитки: 350—990 грн

Концерт «Пісня буде 
поміж нас»
Філармонія, 15 лютого, 
17.00
Виконавці — лауреати 
та володарі Гран-прі 
всеукраїнських та 
міжнародних конкурсів, 
лауреати талант-шоу 
«Must Be the Music». 
Квитки: 200—350 грн

MЕLOVIN.  
10 років на сцені
ПК «Березіль»,  
19 лютого, 19.00
Цього року відзначає 
10 років творчості — від 
перемоги в шоу «Х-фак-
тор» до статусу одного 
з найяскравіших артис-
тів української сцени. 
Квитки: 390—4000 грн

Ну, мам
11.10, 15.30, 19.15

Самотник
17.15

Допоможіть 
21.00

Служниця
13.00

Самотник
11.40, 16.40, 18.05, 20.40

Ну, мам
12.10, 14.15, 16.10, 17.30, 
18.50, 20.55

Допоможіть
14.40, 20.30

Сайлент Гілл.  
Повернення
15.10

Марті Супрім. Геній 
комбінацій
19.30

Зоотрополіс-2
16.20

Чарлі суперпес
12.30

Служниця
14.00, 20.15

Снігова королева
14.25

Аватар: вогонь і попіл,  
3Д
11.00, 16.55

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

4 лютого

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«ПаЧеМаСл»
4 лютого, 17.00
8 лютого, 10.00

Снігова королева
8 лютого, 12.00, 14.00
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», №4

***
— Життєвої мудрості я навчаюсь 
у кота: ніколи не поспішай — 
встигнеш, а якщо не встиг — ну і 
хрін з ним!

***
Уже підготувалась до Дня 
Святого Валентина і купила ва-
лентинку «Коханому і єдиному» 
... 8 штук.

***
— Кохана, а молоко точно не 
зіпсувалось?
— Пий, у тебе і так завтра 
вихідний. І вареники доїж, не 
викидати ж…

***
Інколи скажу собі: «Досить їсти, 
Настю!» А потім все одно про-
довжую їсти, бо я ж то не Настя!

***
Всі чекають 14 лютого — День 
закоханих. Я чекаю 15 лютого — 
День авансу!

***
На роботі сказали:
— Мусиш працювати відповідно 
до своєї зарплати!
Я випила каву і пішла додому.

***
— Чим ти займаєшся в житті?
— Я акціонер.
— Купуєш акції?
— Купую по акції.

***
Усі походи до лікаря такі.

Лікар: Пам’ятаєте ту річ, яку ви 
любите?
Я: Так!
Лікар: Вам її більше не можна!

***
Прибирати в хаті, поки не 
виросли діти, — це все одно, 
що розчищати стежку, поки не 
скінчився снігопад.

***
Розповідати жабі про океан не 
має змісту, бо вона не здатна 
бачити далі свого болота!

***
Все моє життя полягає в тому, 
що я заношу у квартиру пакети 
з продуктами, а виношу пакети 
зі сміттям.

***
Я більше не ненавиджу поне-
ділок, я подорослішав, тепер я 
ненавиджу весь тиждень!

***
— Привіт, запрошую тебе на 
побачення в цю суботу.
— Ні, в цю суботу я виходжу 
заміж.
— Тоді давай на неділю.
Ніколи не здавайся!

***
— Скоро відкриється доступний 
і ефективний тренажерний зал.
— Який це?
— Сезон городів.

***
Пішла зранку в перукарню. 

Кажу, що хотіла б привести 
голову в порядок. А вони мені 
кажуть: «То не до нас, то до 
психолога».

***
Якщо до вас прийшли гості, а 
у вас не прибрано — поставте 
відро води з ганчіркою посеред 
кімнати. І ось, у вас вже не 
срач, а прибирання в самому 
розпалі.

***
Село — це коли ти просто фар-
буєш ворота, а через 5 хви-
лин пів села вже святкує твоє 
весілля, а інша половина рахує, 
на якому ти місяці вагітності. 
Новини тут розносяться швид-
ше, ніж фарба висихає.

***
Тільки в Україні, щоб поїсти 
торта, треба пити і їсти 5 годин!

***
Люди добрі, допоможіть! На 
городі знайшли крота! Він зов-
сім сліпий. Терміново збираємо 
кошти на операцію! Я не брешу! 
Чесно!)

***
Парашутист розповідає своїй 
подрузі:
— Якось в одному стрибку 
заплуталися у мене стропи. 
Пам'ятаю тільки, що впав на 
якийсь дах, проломив його та 
відключився. Потім відкриваю 

очі і бачу навколо себе світло, 
і підходять до мене ці ... білі з 
крилами за спиною ...
— Невже Янголи?
— Ні, бройлери.

***
«Хто їв з моєї тарілки? Хто пив з 
мого кухля?» —
божеволів Робінзон Крузо.

***
Та ну їх... Тих жінок... Ми для 
них обіцяємо—обіцяємо, обіця-
ємо—обіцяємо, а їм все мало.

***
Оголошення на вітрині:
«Шановні жінки, не зітхайте 
дуже сильно — скло запотіває».
Адміністрація крамниці «Паль-
та, шуби, дублянки»

***
Приходить лікар у пологове 
відділення, а там на одному з 
ліжок лежить чоловік.
— Як ви сюди потрапили???
— Лікарю, ви не повірите, усе 
почалося з миття посуду...

***
У мене є купа ідей як розбага-
тіти, але найреалістичніша, як і 
раніше — знайти скарб!

***
Усіх, хто має пару, вітаю з днем 
кохання! А хто не має — з днем 
незалежності!

***
Наші жінки настільки суворі, 

що п’ють чай для схуднення 
разом з тортом!

***
Всьо, дожартувалася по самі 
вуха... Весілля 30 лютого. 
Запрошую всіх!

***
Вік — це кількість обертів, 
які ви здійснили навколо 
Сонця!

***
Вчила з сином уроки. Гірше 
тільки з чоловіком шпалери 

клеїти!
***

— Може зустрінемось на 
канікулах?
— Навряд чи, я сплю до 8.
— Ранку чи вечора?
— Числа.

***
Єдина машина, яку я поки 
можу собі дозволити, це 
тойота Пішкарус або нісан 
Ходисам.

***
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Цього тижня іменини 
святкують
4 лютого:
Андрій, Аркадій, Борис, 
Василь, Георгій, Дмитро, 
Іван, Кирило, Михайло, 
Микола, Олександр, 
Олексій, Петро, Сергій, 
Федір, Ганна, Катерина.

5 лютого:
Антон, Макар, Михайло, 
Василиса, Олександра.

6 лютого:
Анатолій, Василь, Дмитро, 
Іван, Максим, Олександр, 
Марія, Христина.

7 лютого:
Олександр, Олексій, 
Петро.

8 лютого:
Андрій, Олександр, 
Петро, Семен, Сергій, 
Степан, Федір.

9 лютого:
Василь, Геннадій, Іван.

10 лютого:
Антон, Аркадій, Василь, 
Геннадій, Григорій, Іван, 
Валентина, Ганна, Галина.

СЕРЕДА,

4 ЛЮТОГО

-11°Ñ     -2°Ñ -10°Ñ     -1°Ñ

ЧЕТВЕР, 
5 ЛЮТОГО

-3°Ñ     -1°Ñ -1°Ñ     0°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
6 ЛЮТОГО

-3°Ñ     -2°Ñ 0°Ñ     1°Ñ

СУБОТА, 
7 ЛЮТОГО

-5°Ñ     -1°Ñ -1°Ñ     1°Ñ

НЕДІЛЯ, 
8 ЛЮТОГО

-14°Ñ     -4°Ñ -6°Ñ     0°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
9 ЛЮТОГО

-18°Ñ     -9°Ñ -15°Ñ      -10°Ñ

ВІВТОРОК, 
10 ЛЮТОГО

-15°Ñ     -6°Ñ -15°Ñ     -5°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
— Помічено, що фраза: «Будь 
ласка, дочитайте цей лист до 
кінця», написана на самому 
початку, має зовсім протилеж-
ний ефект.

***
Їдуть поїздом два одесити.
Разом з ними сивий, скуйов-
джений старий.
Виходить він кудись, один сусід 
питає іншого:
— А це хто.
— Ти чого, це ж Альберт Ейн-
штейн.
— Ну і що?
— Так він же Нобелівський 
лауреат, теорію відносності 
винайшов.
— А це що таке?
— Ну, припустимо, дві волоси-
ни на голові, це багато?
— Ні.
— А в супі?
— Ну, в супі ...
— Ось, все відносно.
Помовчав-помовчав чоловік і 
видає:
— І з цим приколом він зібрався 
до Одеси?

***
— Я вчора на весілля ходив...
— І як?
— Нормально. Ось — обручку 
подарували.

***
До психоаналітика приходить 
клієнт. Розташовується на 
кушетці й... мовчить.
Психоаналітик терпляче чекає. 
В абсолютній тиші проходить 
година. Клієнт мовчачи встає, 
залишає 50 доларів і, попро-
щавшись, іде. Наступного дня 
картина повторюється. І так 
кілька разів... Через тиждень 
сеансів психоаналітик не 
витримує:
— Може, розповісте, що вас 
турбує?
— Дружина, доктор. Вона не 
замовкає ні на хвилину. А у вас 
тут так добре.
Тихо...

***
Чоловік — дружині:
— Ти, звичайно, можеш моло-
дитися як тобі завгодно, але 
все-таки пам’ятай, що між то-
бою й твоєю донькою повинно 
бути не менше дев'яти місяців 
різниці.

***
Щастя любить тишу, яка періо-
дично переривається повідо-
мленнями про зарахування 
грошей!

***

РЕКЛАМА
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RIA плюс,  

4 лютого

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

4 лютого — Всесвітній день боротьби 
проти раку

ГОЛОВНА ПОШТА

БУЛО:
У будівлі на Чорновола було 
головне поштове відділення

СТАЛО:
Тепер там заклади громадського 
харчування

РОСЛИ ВИСОКІ ДЕРЕВА

БУЛО:
Вздовж вулиці росли дерева, але 
їх видалили

СТАЛО:
На їх місці висадили червонолисті 
клени

ФОНТАН «КУЛЬБАБА»

БУЛО:
Біля фонтану призначали зустрічі та 
відпочивали

СТАЛО:
Фонтан відновили і в спеку через 
нього бігають діти

ПРОВЕЛИ РЕКОНСТРУКЦІЮ

БУЛО:
Раніше вулиця мала дві смуги руху 
транспорту

СТАЛО:
Тепер залишили одну смугу — рух 
односторонній

З одного ракурсу

Як змінювалася вулиця 
Чорновола з 70-х років 


